

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido a la franquicia e inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

Apartado de Correos: 1010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana" Teléfono 57

Precios de suscripción.

UNION POSTAL	12 meses...	\$21.20 oro.	I. DE CUBA	12 meses...	\$15.00 plata.	HABANA	12 meses...	\$14.00 plata.
	6 id....	\$11.00 "		6 id....	\$8.00 "		6 id....	\$7.00 "
	3 id....	\$6.00 "		3 id....	\$4.00 "		3 id....	\$3.75 "

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR

Diario de la Marina

ESPAÑA

DE HOY

Madrid 18.

LOS SOLIDARIOS

El Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Maura, se vió ayer obligado a intervenir en la sesión del Congreso, á consecuencia del mal efecto que en la Cámara produjo una proposición que presentaron algunos diputados solidarios, pidiendo que se abriese una información parlamentaria con objeto de investigar lo que haya de cierto en una donación de treinta y cuatro mil acciones liberadas que se dice hecha por la "Asociación General Azucarera de España" á algunas altas personalidades políticas.

En su discurso el Sr. Maura negó en absoluto la existencia de tal donación. Fué rechazada la proposición de los diputados solidarios.

A LA GRANJA

El Rey llegó anoche sin novedad al Real Sitio de la Granja.

EN AUTOMOVIL

La Infanta doña Isabel ha llegado en su automóvil á Albacete, en cuya ciudad permaneció poco tiempo, sabiendo después para Murcia.

INSTITUTO MUSICAL

GALIANO 78, ALTOS

DIRECTOR: ORBON TORROELLA

Acordada para el 1.º de Agosto la apertura oficial de este nuevo Centro de cultura artística, queda abierta la inscripción de alumnos para las diferentes clases que se anuncian en el "Programa y Plan de Estudios" que se facilitará á quien lo desee en la Secretaría.

Horas de inscripción: todos los días laborables de 2 á 4 p. m.

ACTUALIDADES

Acabamos de leer el discurso de Vázquez de Mella sobre la solidaridad; que el Diario publicó esta mañana, y nos cuesta trabajo bajar de aquellas alturas de la ciencia política, adonde nos llevó el águila del tradicionalismo, para ocuparnos, como de ordinario, en las pequeñeces y miserias del fulanismo imperante en esta olla de grillos.

Pasó tiempo, y la gata fué gata, sin que se amioraran por ello solicitudes y mala-crianzas.

Llegó á madre, y ello fué un acontecimiento. Unos á otros nos transmitimos la noticia. Y todos, grandes y chicos, fuimos á saludar á la joven señora, y á decirle: "no tengas miedo; no te faltará alimento para que gries tu prole; redoblares nuestra atención; no tendrás que cazar ratones—cosa que nunca has hecho—para mantenerte; habrá más pescado y carne durante el día, y doble ración de leche y pasteles durante las veladas."

Una semana después, una de mis hijitas advirtió que faltaba un gatito. Le buscamos inútilmente.

Aquel mismo día comprendimos el monstruoso hecho: la gata se estaba comiendo un segundo hijo.

El aborrecimiento despertó, súbito, en nuestros corazones. Aquello era horrible; no tenía explicación ni disculpa; violaba todas las leyes de la naturaleza. Quien tal hacía, no merecía besitos de niñas, ni caricias de viejos; sino la muerte y el olvido.

Y, cuando fué posible, un campesino cargó con ella y arrojóla, allá, en la lejana siteria, donde no hallase cohehón tibio, ni pudiera trepar, en busca de caricias, á las piernas de las personas decentes.

Todos quedamos tranquilos, satisfechos de la justicia hecha; así los que sabemos que esa es amor maternal, como las inocentes que solo tienen mera noción intuitiva de ese sublime sentimiento.

Pues bien: en la sociedad hay mujeres felinas, con apariencia de seres pensantes y máscara de ternura en el rostro, que son fieras salvajes, violadoras crueles de todos los respetos di-

BATURRILLO

Había en mi hogar una gatita de Angora, individuo no sé cuántos de la familia, según de forzoso eran mimos y cuidados para ella.

Dormíase sobre las camas; trepábase por las piernas de las visitas; se estaba sobre colchón de retazos, bajo improvisado mosquitero, en la casita de muñecas de mis hijas.

Suyo era el bocado más sabroso de la mesa; la mitad del rico dulce y de la copa de néida leche; la cinta al pesceño, alisado el pelo, constante el agasajo, diríase que ella era la señorita principal de la casa.

Pasó tiempo, y la gatita fué gata, sin que se amioraran por ello solicitudes y mala-crianzas.

Llegó á madre, y ello fué un acontecimiento. Unos á otros nos transmitimos la noticia. Y todos, grandes y chicos, fuimos á saludar á la joven señora, y á decirle: "no tengas miedo; no te faltará alimento para que gries tu prole; redoblares nuestra atención; no tendrás que cazar ratones—cosa que nunca has hecho—para mantenerte; habrá más pescado y carne durante el día, y doble ración de leche y pasteles durante las veladas."

Una semana después, una de mis hijitas advirtió que faltaba un gatito. Le buscamos inútilmente.

Aquel mismo día comprendimos el monstruoso hecho: la gata se estaba comiendo un segundo hijo.

El aborrecimiento despertó, súbito, en nuestros corazones. Aquello era horrible; no tenía explicación ni disculpa; violaba todas las leyes de la naturaleza. Quien tal hacía, no merecía besitos de niñas, ni caricias de viejos; sino la muerte y el olvido.

Y, cuando fué posible, un campesino cargó con ella y arrojóla, allá, en la lejana siteria, donde no hallase cohehón tibio, ni pudiera trepar, en busca de caricias, á las piernas de las personas decentes.

Todos quedamos tranquilos, satisfechos de la justicia hecha; así los que sabemos que esa es amor maternal, como las inocentes que solo tienen mera noción intuitiva de ese sublime sentimiento.

vinos y de todas las consideraciones humanas, y la sociedad no se pone en acceho para descubrirlas, apresarlas, é impedirles que vuelvan á cometer parrricidios.

No había transcurrido un mes desde el hallazgo de una maleta en el camino del Vedado, conteniendo el cadáver de una eriatura recién nacida, por su propia madre, ó á vista de su propia madre estrangulada, cuando se encuentra otro cadáver, arrojado en sitio visible, el cordón umbilical rasgado, el parietal hundido; y, junto á él, el pedazo de ladrillo que sirvió para romperle el cráneo.

Encanallamiento, degeneración, crueldad ¡pueden ser ya más graves y profundos de lo que son!

Habana, ciudad populosa, reina soberbia de las playas antillanas, la rica y culta, la opulenta y engrdeida, capital de la República y Metrópoli del cubano; qué horrible cáncer de inmoralidad corroe tu seno, y cuál fúlcera apostosa enebres, bajo las sedas y pedrerías de tu manto imperial! ¿A dónde ruedas, generación descreída, multitud vanidosa, raza enferma, pueblo obeceado, á dónde ruedas tras esa bacanal de los vicios y ese vértigo de las pasiones, que arroja cuerpecitos magullados sobre la arena de tus paseos!

¿Es la miseria que desespera á las jóvenes madres, antes de haber intentado la lucha por sus hijos? ¿Es el pudor mentiroso, la virtud hipócrita, el orgullo estúpido, borrando la huella del delito erótico, suprimiendo la prueba de una caída, huyendo de un deshonor convencional, para caer en la mayor de las infamias humanas?

No se sabe; la policía no puede descubrirlo; los testigos no se presentan espontáneamente á vindicar la moral social; el misterio rodea esos espantosos hechos, que nunca ererí posibles en la tierra de las dulces esquisitices femeninas, del casto amor de las vírgenes y la piedad inmensurable de las madres; en esta tierra mía donde hasta las gatas que se comían sus hijos eran de origen turco; de Angora, no de Iberia, ni indígenas.

Y no me digais que se trata de las clases ínfimas de la sociedad; no busquéis entre los harapos del tugurio pruebas de esos salvajismos.

¿Veis! Blancos eran los dos niños asesinados. De la variedad étnica más educada y menos infeliz. Por

esta vez ¡honor á los negros: no eran de su raza los pequeños cadáveres! ¡Veis! De San Lázaro al Vedado no moran los miserios. Por ahí no transitan, sino rara vez, los hambrientos.

La ancha vía enlaza al gran centro de los negocios con el gran centro de los placeres domésticos; al sitio veraniego con la urbe bulliciosa.

Ahí va y viene la sociedad feliz, saturándose del ambiente marino, oreadas las frentes por las brisas del Golfo, y contemplando bajo el azul de un cielo límpido, entre las rocas berroqueñas de la vetusta fortaleza, el ondear gallardo de la bandera sagrada que amaron aquellas generaciones subidas al Calvario por hacer patria para honrados y dar libertad á envilecidos.

Y ahí, á la vista: no en el Canalizo, ni entre la basura de los establos, ni en la veindad del Cementerio; ahí, en la vía libre, por donde transitan los ahitos y discurren los descreídos, ahí es donde el cómplice criminal de la madre infame, deposita el cuerpecito ensangrentado, para que á nadie quede duda del horrible proceso que se desarrolla en las cancherosas entrañas sociales; para que el turista y el observador se enteren bien de la degeneración de instintos, para que sepamos todos que bajo los trajes pintarrajeados y las lucientes pedrerías de la Republicuita, supura la fistula y roe el gusano.

Tal vez, tal vez la Providencia en sus inexerutables designios, dirige hacia aquellos sitios públicos los pasos de la criada ó del mercenario y le deja arrojar le carga sobre aquellas playas para que, al rebotar la maleta sobre los arceifes y al herir el ladrillo el cráneo del infante, gotitas de sangre salten, el vienteillo las arrastre, y vaya á fijarlas sobre las líneas de nieve de la bandera de la patria, para que los cubanos, viéndolas, se horroricen, y á tiempo se curen de su menosprecio á los divinos preceptos y de su abjuración de las viejas gloriosas virtudes.

Pero ¡ah! los cubanos no miran ahora hacia la bandera: están mirando á tierra, á los arceifes de la descreencia y al canalizo de los sórdidos egoísmos!

JOAQUIN N. ARAMBURU.

Beba usted cerveza, pero pida la de LA TROPICAL.

CORREO EXTRANJERO

HOLANDA

La delegación coreana

La aparición en la Haya de un grupo de delegados del gobierno de Corea, ha sido motivo de asombro general, especialmente para el Japón. No habría sido posible al Mikado sospechar que estos cuasi súbditos suyos se aventuraran á jugar una partida tan arriesgada, y más que esto, sin ningún resultado práctico, puesto que no han encontrado la acogida que esperaban.

Es verdad que el Japón no puede protestar abiertamente contra el hecho porque dicha nación quiere aparentar que está gobernando á Corea con el consentimiento de los coreanos, y aceptar la verdad de los hechos equivaldría á reconocer que ha obrado de mala fe en lo pactado lo cual acarrearía responsabilidades que á todo trance le interesa por ahora rehuir. Sin embargo, no es misterio para nadie que el Japón se propone anexar á Corea; pero para poder llevar á cabo su proyecto, le es indispensable aumentar su población en aquel territorio, labor que está ejecutando tan rápidamente como es posible. Puede necesitar cinco años más para realizar su propósito de anexión, pero si las circunstancias lo exigen, acortará indudablemente el plazo.

La única oposición efectiva que podría hallar á sus designios vendría de los lados de Rusia y de la China, y ya se sabe que estas dos naciones están incapacitadas para impedirlo. En vista, seguramente, de tal consideración el Gobierno de Corea resolvió aprovechar la coyuntura que le ofrecía el Congreso de La Haya para poner ante el mundo de manifiesto sus derechos. La negativa dada á los delegados coreanos, por parte de las demás naciones representadas en la Conferencia, para tomar parte en las deliberaciones, es prueba irrecusable de que los pueblos débiles no tienen peso apreciable en la balanza de la política aún cuando el fiel de ésta aspire á impulsarlo el sentimiento de la confraternidad universal.

Con todo, la presencia de la delegación coreana en La Haya ha revelado las condiciones exactas en que se halla el país bajo la férula del Mikado; y si ello no contribuirá en manera alguna á mejorarlas, á lo menos abrirá los ojos á muchos que aún consideran

Lámparas
PARA GAS Y ELECTRICIDAD.

LA ALEMANA
ARTURO C. BÖRNSTEEN
OBRAPÍA 24 San Rafael 22.

MOTORES Y BOMBAS ELECTRICAS
Materiales eléctricos
Instalaciones Eléctricas de luz y fuerza.
1434 alt. 131 Abanicos y Ventiladores eléctricos.

AGUA MINERAL MERCURIAL
DE SAN ANTON (ORIHUELA) UNICA EN EL MUNDO

EL MEJOR DEPURATIVO NATURAL PARA LA SIFILIS, REUMA Y ENFERMEDADES DE LA PIEL
De venta: Sarrá, Johnson, Taquechel, la Reina, A. García Cuba 128, y principales boticas.
Agente exclusivo con depósito:
Ricardo Romero, Manrique 90.

INTERESANTE
Durante la quincena actual, toda Sra. que haga una compra en el **ENCANTO**, tiene derecho á solicitar un regalo de los expuestos en el departamento ad hoc.

Ha llegado el Chic Parisien, cuyo se detalla á \$1.60 plata.
EL ENCANTO
GALIANO 85 - HABANA

CAUSA
De muchos trastornos del estómago es la masticación imperfecta.
La masticación imperfecta resulta de la falta de muelas.
Cuando faltan las muelas, deben usarse postizas, para masticar regularmente.
Si el estado de la boca se presta para ellas, deben preferirse las Dentaduras de Puente, porque son las que más ventajas ofrecen.
En el laboratorio dental del Dr. Taboada, Dentista y médico, se construyen Dentaduras artificiales de todos los sistemas, incluyendo las modernas de Puente que antes se indican.
Consulta diaria de 8 á 4.
NEPTUNO 57
123-9 31

YO USO CASPINA
LOCION ANTISEPTICA CONTRA LA CASPA
SUAVIZA, PERFUMA Y TONIFICA EL CABELLO.
EVITA SU CAIDA.
De venta al por mayor: Franco, Rey y Cp., Muralla 70, Habana

RENOVADOR DE GOMEZ.
PARA ASMA Y AHOGO. CURA MARAVILLOSA.
Dr. Feliciano Marrero. Presente.
Estimado amigo y compañero: cansado ya del empleo de medicamentos diversos para combatir la afección asmática de mi niña Eduvigis, de seis años de edad y no consiguiendo en obsequio de la enfermedad, más que disminuir la intensidad de los accesos, me determiné á darle el Renovador preparado por usted sin que hasta el presente haya tenido motivos de arrepentimiento: á mi niña la creo curada de tan insidioso mal y para su satisfacción debo significarle, que en los casos análogos en que lo he usado, he obtenido los más beneficiosos resultados. De esta carta puede usted hacer el uso que mas le convenga.
Suyo affmo. amigo y compañero,
Mayo 10 de 1907, s/c. Gervasio 15.
Dr. Rafael Meneses.

COMPRE SUS MEDICINAS EN LA FARMACIA DEL DR. GARRIDO
Rical número 15, entre Cuba y San Ignacio.
HABANA.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Correctiva vigorizante, y Reconstituyente
Emulsión Creosotada DE RABELL.
ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGUDO

Gran Café "La Granja"
SAN RAFAEL N. 4, AL LADO DEL HOTEL INGLATERRA.
¡Es usted aficionado á comer bien sin sacrificar el bolsillo! Pues vaya á LA GRANJA, San Rafael 4, verá si es cierto que puede usted comer allí muy sabrosamente por poco dinero.
Se admiten abonados por meses. Hay tickets de treinta comidas por diez pesos sesenta centavos.
¡Oh días y tardes de LA GRANJA!
Cocinero de lo mejor. Servicio de lo mejor. Aseo de lo mejor. Economía de lo mejor.
11249 123-3 31

fantástico y sin importancia lo que un distinguido estadista francés calificó con el expresivo título de "peligro amarillo."

INGLATERRA

Nuevo yate de los reyes

El pasado mes de Junio fué botado al agua el yate "Alexandra", que con destino á los Reyes de Inglaterra se ha construido en los astilleros de los señores A. y J. Inglis, en Glasgow.

En el acto del botamiento se observó el mismo ceremonial seguido en ocasiones análogas. Su Alteza Real la Princesa Luisa duquesa de Argyll, la encargada de poner nombre al buque. El nuevo yate, que es todo de acero y de amplias líneas, afecta una graciosa curvatura de "clipper". Sus principales dimensiones, son: desplazamiento, 2,000 toneladas; longitud total, 300 pies; anchura, 40 pies; profundidad hasta la cubierta superior, 23 pies.

Su aparejo será el de una goleta de tres mástiles con dos cañones. Ha sido construido con un yunete y una cubierta con puente, de 150 pies de longitud, que se extiende hasta los costados del buque, sostenida en puntales, desde el rail principal.

La cámara de cubierta, así formada, contiene la sala de recepción, el comedor y despensa. Frente á la "charthouse", sobre esta cubierta hay dos salitas para té, con vistas á proa y popa y á cada lado.

El cuarto de fumar del rey, encuéntrase bajo el puente, donde también se ha hallado medio de habilitar habitaciones laterales para el oficial de mando, el cirujano y la enfermería. Una elegante escalera da acceso á la cubierta del puente.

En la cubierta principal, detrás del departamento de las turbinas, hállanse las habitaciones de los reyes y del secretario y despensa. Frente á la "charthouse", sobre esta cubierta hay dos salitas para té, con vistas á proa y popa y á cada lado.

El decorado de las principales habitaciones ha sido ejecutado por los señores Waring y Gilow. El buque será puesto en marcha por tres juegos de turbina de 4,500 caballos de fuerza. Suministran el vapor tres calderas tubulares Yarrow.

Espérase que el buque tenga una velocidad de diez y siete nudos.

ESTADOS UNIDOS

Apoyo á China.

Los diplomáticos y oficiales de marina en Washington, declaran que el proyectado traslado de la escuadra del Atlántico al Pacífico, es el acuerdo diplomático más importante que se ha tomado desde la guerra contra España. Las ramificaciones del proyecto se extienden mucho más allá que á simple protección contra un ataque á las posesiones norteamericanas, y la política general de la nación, tenderá á los siguientes fines:

Conservación de la paz mientras los Estados Unidos sean la potencia naval predominante.

Mantenimiento de la "puerta abierta" en letra y espíritu.

Apoyo á la intención de China de afirmar sus derechos territoriales y de soberanía en Manchuria y en otras partes.

La política de los Estados Unidos, se ha esforzado durante los últimos años en conservar la paz en el Extremo Oriente y se ha valido del convenio de la "puerta abierta"; arreglo internacional á fin de garantizar á todas las naciones iguales oportunidades en el comercio con China, para refrenar el desarrollo de las esferas de influencia que tendían á la división del imperio.

A todas las potencias se les había recordado repetidamente el mencionado convenio, mas cuando la escuadra norteamericana estaba en el Extremo Oriente, se oyó hablar menos de su posible terminación que después de haberse retirado de allí.

La determinación del presidente Roosevelt, de pedir al Congreso que se den á China \$25,000,000 completos de la indemnización de los "boxers" además de los \$11,000,000 por daños y gastos que tuvieron los Estados Unidos y sus ciudadanos en 1900, se mira como prueba de que los Estados Unidos se proponen apoyar la política de China, que aspira á asumir responsabilidades mayores en las relaciones internacionales. A China le disgusta la creciente influencia que el Japón está ejerciendo en Manchuria.

En Washington se espera que la afirmación de sus derechos por China en Manchuria, cause dificultades con el Japón y tal vez renueve la fricción de éste con Rusia y todo indica que los Estados Unidos prestarán su apoyo moral á las medidas que China considere convenientes para asegurarse en Manchuria, y que se ejercerá la misma influencia moral contra toda potencia que sufra á consecuencia de dichas medidas. La presencia de la escuadra norteamericana en el Pacífico, contribuirá á robustecer la mencionada influencia moral.

Se ha hablado de la posibilidad de que hubiera algún acuerdo entre los Estados Unidos é Inglaterra, respecto de la conveniencia de que los primeros aumentasen sus fuerzas navales del Pacífico; pero aunque no se cree posible la existencia de ningún tratado secreto entre las dos naciones, muchos oficiales de marina creen que existe unidad de miras entre ambas naciones respecto de la política naval. Y la existencia de un acuerdo tácito para que los Estados Unidos protejan los intereses británicos en Oriente, lo han demostrado numerosos casos ocurridos no hace mucho.

Otra consideración digna de atenderse es la conservación de equilibrio del poder en el Extremo Oriente, pues hoy el Japón es la única nación que mantiene allí una escuadra digna de respeto. Desde hace tres años, todas las escuadras europeas han ido retirando sus buques de guerra de aquellos mares, al parecer de común acuerdo, y con esto y la destrucción de la escuadra rusa, quedó allí dominante el Japón.

MISCELANEA MONTAÑESA

Santander 27 de Junio de 1907.

Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA. Hebrana.

Manifestación católica.

Continúa la escasez de noticias opinando serias dificultades á mi labor de cronista.

Como hecho saliente bien revelador de los sentimientos religiosos de Santander, creo digno de consignar en primer término la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús que ha sido en Santander un espléndido alarde del catolicismo de este pueblo, congregado en masa, puede asegurarse sin asomo de hipérbolo, en la procesion que recorrió las principales calles de la ciudad, cuyas cassas estaban engalanadas con vistosas colgaduras.

De la magnitud é importancia de esta manifestación puede formarse cabal idea sabiendo que la muchedumbre que formaba en la procesion llenaba la hermosa avenida del muelle en toda su extension.

Los pescadores.

El disgusto de los pescadores de esta localidad con motivo de venderse aquí la pesca llamada del bon se ha manifestado varias veces reiterando aquellos su pretension de que se inspeccione detenidamente la pesca de dicha procedencia, que por llegar ordinariamente en muy malas condiciones para el consumo, se vende á precios sumamente bajos en perjuicio de los pescadores y aún del mismo consumidor, quien no siempre se hace cargo de la inferioridad de la mercancía.

El Alcalde, atendiendo en lo justo, la pretension de los pescadores y cumpliendo con su deber de evitar cuanto pueda causar perjuicio al público, ha recomendado con gran interés al veedor municipal el más escrupuloso

cuidado para evitar que se venda pescado que no esté en buenas condiciones y con esto parece que los pescadores se han aquietado, aunque no sería extraño que el disgusto se reprodujera, toda vez que es motivo bastante para determinarle la desigual competencia que pueden hacerles los vapores del bon.

La trata de blancas.

La Junta para la represión de la trata de blancas, que dignísimamente preside la señora condesa de Mansilla, ha inaugurado, en la residencia de Religiosas Oblatas, un nuevo edificio destinado á recoger á las jóvenes extraviadas á quienes logra arrancar de la explotación del vicio el caritativo celo de la mencionada Junta.

El antiguo edificio no bastaba con mucho para llenar esa necesidad dentro de las exigencias de la higiene, y el nuevo las llena cumplidamente con buenos comedores, amplios dormitorios y todos los servicios de limpieza y aseo personal que pueden desearse.

El acuario.

Tras no pocos esfuerzos y mediante la incansable actividad del ilustrado director del Laboratorio de Biología Marina, señor Rioja, se ha encontrado solución al problema que parecía irresoluble, de la instalación provisional del acuario, que será un número de las más interesantes de festejos para este verano.

Ferías y mercados.

En las ferias de Torrelavega, Treceño, Beranga y otros puntos ha ocurrido gran número de reses vacunas del país y asturianas; pero ni se realizaron muchas transacciones, ni las realizadas han sido muy ventajosas para los ganaderos, quienes, aún teniendo que luchar con el afán de lucro de los abastecedores de carnes—que pretenden aprovecharse de la situación difícil que la escasez de pastos crea á los ganaderos, para obtener precios bajos—defienden bravamente sus posiciones, seguros de que esta situación es transitoria y que no va de tardar en sucederla otra más ventajosa.

Mercado de valores.

No ha habido movimiento notable en el mercado de valores mercantiles.

Del papel de minas está en alza complemento y quieto el de las demás explotaciones.

Las navieras no se mueven tampoco, á pesar de subir los fletes; y son solicitadas las acciones de la Compañía Montañesa de navegación.

En ferrocarriles se han pagado con prima de nueve pesetas las obligaciones del de Cabezón á Llanes y son solicitadas las de Alar á Santander á ciento diez y seis pesetas cincuenta céntimos.

"Nueva Montaña" enalmeado á sesenta las acciones y á noventa las obligaciones; y las del tranvia eléctrico á noventa y nueve.

La nueva estación del Cantábrico.

Vencidas las dificultades que se oponían á la habilitación de la nueva Estación para el servicio de viajeros de la línea del Cantábrico, el día primero de Julio se abrirá al público con lo cual ganará éste mucho en comodidad y tendremos reunidos en una sola estación cuatro líneas de ferrocarril: las de Santander á Bilbao, Santander á Solares, Santander á Llanes y Astilleros á Ontaneda.

La escuela de industrias.

La exposición de trabajos de los alumnos de la Escuela de Industria,

pone de manifiesto los rápidos adelantos de aquéllos.

Los aparatos eléctricos llenan por completo una de las salas y todos ellos son modelos acabados de perfección.

Los magníficos resultados de esta Escuela, evidenciado por los rápidos progresos de los alumnos que á ella concurren será un estímulo para que se realice el proyecto de dotarla de edificio ad hoc, para cuya instalación se ha indicado el sitio denominado Prado de Tantiñ, que puede ceder el Ayuntamiento si se logra que el Estado consigne en sus presupuestos la cantidad necesaria para la construcción.

Los montañeses en Londres.

Los periódicos ingleses dan cuenta detallada de la apertura de una exposición del Arte español, en la que figuran, entre los trabajos de los más renombrados pintores, algunos cuadros notabilísimos del montañés Casimiro Iborra, á quien la prensa inglesa dedica grandes elogios.

Dos de los cuadros de nuestro paisano están reproducidos en magníficos fotogramas del catálogo de la exposición, cuyo honor sólo han logrado artistas tan famosos como Gonzalo Bilbao, Vinierra y Martínez Cubels.

Testamento discutido.

Es en la actualidad tema preferente de todas las conversaciones el testamento otorgado la víspera de su muerte, ocurrida en Entrambasaguas el día 19 de Enero último, el montañés don Luis de la Pezuela, ex-Alcalde mayor de Matanzas hace muchos años y próximo pariente del Conde de Chetete.

El señor Pezuela, según ya conté en una de mis primeras crónicas, tenía hecho testamento legando todos sus bienes (más de un millón de pesetas) á Su Santidad, y el día antes de su muerte le revocó por uno nuevo, destinando su fortuna á la fundación de un Sanatorio para tuberculosos pobres y nombrando sus albaceas al médico don Aurelio Pozas y á un hijo político de éste.

La familia del señor Pezuela se dice que impugnará la validez de este último testamento sosteniendo que la voluntad del finado se expresa en el primero.

En el asunto entienden los Tribunales y recientemente se ha nombrado un Juez Especial para instruir el sumario correspondiente.

Fiestas.

Actualmente se están celebrando en Castro Urdiales las famosas fiestas de San Pelayo, en cuyo programa figuran números tan atractivos como una corrida de novillos de muerte y un concurso de bandas de música que se verificará hoy y en el que han tomado parte cinco bandas, entre ellas una militar.

En Ramales hay animación grandísima para las fiestas de San Pedro y en Santoña se activan los trabajos para poder inaugurar en las fiestas de la Virgen del Puerto la magnífica plaza de toros que á todo gasto se está construyendo.

En la zona minera.

Desde hace ya mucho tiempo era generalmente una necesidad muy sentida en el Ayuntamiento de Penagos el establecimiento de un puesto de la Guardia Civil en el pueblo de Cabárceno, donde la población minera alcanza un número muy crecido. Se había reclamado muchas veces aquella medida y por fin ahora se ha dado satisfacción á los justos deseos de aquel vecindario, previa visita del Gobernador de la provincia y comandante Jefe de la Guardia Civil para la elección del sitio estratégico en que ha de quedar emplazado el cuartel, donde será trasladada la fuerza que actualmente forma el puesto de Galizamo.

JUAN J. RUANO DE LA SOTA.

UNA DISTRACCION EN LA IGLESIA

(Novela corta del P. Victor Van Trich)

(Continúa)

Largo tiempo estuve distraído con tales pensamientos; el sacerdote se retiró del altar, el órgano dejó de emitir su voz sonora... Las jóvenes se fueron marchando en pequeños grupos; yo percibí por la puerta entreabierta de la iglesia el murmullo formado por sus entrecruzadas conversaciones y la risa franca que salía de su corazón. Una mujer tomó la mano de la ciega, apartó á los lados delante de ella las sillas que en desorden obstruían el paso, y suavemente la fué guiando... ¡Era su madre!

La ciega la siguió, derecha y rígida, con los ojos cerrados, con su rostro impasible y frío, y yo no sé qué de mal gozo y tembloroso!

¡Pobre madre! ¡Oh! ¡cómo olvida una madre sus dolores, y qué gozo la inunda, cuando por primera vez á sus ojos radiantes, á sus manos tendidas, á sus labios abiertos, le presentan á su hijo recién nacido!... Pero si aquel niño que ella se había figurado tan bello, si aquel niño es deforme, si la falta algún miembro, si es ciego... ¡Ah! ¡cómo se desgarró su corazón!...

Este desgarrado contraste ha sufrido aquella pobre madre!... y no obstante ha amado á su ciegueta, la ha amado más que á los demás hijos, la ha rodeado de más tierna solicitud... ¡ha llorado mucho sobre ella!... la ha visto crecer, y lo que con ella hacía siendo pequeña, sigue haciéndolo todavía ahora; la conduce, sirviéndole de lazarello.

¡Horas bien sombrías deben pasar por el alma de aquella madre!... Porque se va envejeciendo y se acerca el día en que será preciso dejar á su hija y morir... Y entonces, ¿qué será de la pobre ciega? ¿Quién seguirá amándola entonces? ¿Puede por ventura una mano mercenaria reemplazar jamás á la mano de una madre?...

La iglesia quedaba ya casi vacía... las capilleras habían vuelto á colocar en sus armarios los ramilletes y las flores, las alhajas y las coronas; habían ayudado á la portera á comprobar el cuadro de asistencia y anotado las ausentes; después, cerrándolo todo con llave, se habían marchado á su vez. Yo me marché como ellas, ¡pero pensando siempre en la infeliz ciega!

¡Es realmente desgraciada!...

La luz que no ve, la luz que le falta, ¿qué viene á ser en definitiva?

Se discutía este punto hace un siglo. Mas desde una experiencia incesante por Arago, realizada luego por Fizeau y después por Foucault, sabemos ya sin género alguno de duda, que no es otra cosa que una vibración transmitida al ojo por un cuerpo luminoso á través de una serie de moléculas de éter que se le transmiten una á otra.

Se os dirá con un rigor que no deja lugar á la menor incertidumbre, el número de vibraciones que ejecuta en una millonésima de segundo la molécula de éter que produce en nuestro ojo la sensación del encarnado, la que produce la sensación del verde, del azul, del violado... Se sabe que ese número varía no sólo con el color, sino con los matices sumamente próximos al mismo color. Todo esto se sabe.

Esa vibración transmitida al ojo determina en él otra vibración correspondiente en las extremidades nerviosas—bastoneitos ó conos—de la retina; y éstas, en fin, la transmiten por el nervio óptico al cerebro.

Ningún físico, ningún fisiólogo me negará nada de esto.

De modo que en realidad lo que tiene esa joven, lo que le falta... es simplemente una serie de vibraciones de naturaleza especial en una región determinada de la pulpa nerviosa que llamamos cerebro.

Disecando de esta suerte las cosas, con escalpelo materialista, pero correcto y verídico, no aparece que su mal sea gran cosa.

Desde el punto de vista absoluto no cabe duda que eso es lo que sufre; y lo mismo sería si cualquier otro órgano de sensación se encontrara en un hombre sin ejercicio por defecto de mecanismo ó de uso.

Pero esa excitación del cerebro por la luz determina en el hombre un encanto, un gozo, una satisfacción al menos, que falta, por consiguiente, á la pobre ciega...

Es bastante difícil juzgar de esto correctamente. Yo concibo muy bien el placer experimentado por la sensación del oído; puedo, en efecto, no ver el órgano y aun no ver nada, y gozar, sin embargo, deliciosamente de las melodías que en él se tocan; de las armonías que desbarrolla.

Puedo igualmente concebir con exactitud el placer causado por el perfume de una flor, que aspiro en el aire que pasa, y lo mismo la dulce sensación de mis dedos al palpar la seda ó el terciopelo, sin ver ninguna de esas cosas.

Pero es difícil aislar el placer causado por la simple vista de las cosas, por la sensación de la luz y de la sombra, de los colores y de los matices de cada color, por su conformidad ó su contraste. He aquí por qué. Los otros sentidos no nos dan á conocer las cosas más que por un solo lado, la vista nos hace conocer su conjunto; el conocimiento por la vista, sin ser total, es mucho más completo que el que nos viene por cualquier otro sentido. Y por esto el placer causado por la vista no es simplemente un placer de sentido, se complica con el placer del espíritu, que goza en conocer, y entrando en seguida en pleno ejercicio despierta asociación de ideas, pone en juego la razón, el deseo, la voluntad, conmueve toda el alma humana.

Lo que falta á la pobre ciega es el placer de este sentido solamente... ¡Es muy considerable semejante placer cuando está aislado! Lo ignoro, pero me cuesta trabajo el creer que sea comparable á los placeres causados por la música.

Un hecho sencillísimo me parece que lo hace presentir. Poned ante los ojos de un niño ó de un hombre ignorante los fenómenos y las teorías de la óptica, un espectro solar bien amplio y bien puro, y tendrá reunidos en aquella cinta multicolor todos los placeres que puede causar la sensación allada de la luz. ¡Pero le conmoverá esto mucho! Por el contrario, poned delante de él colores infinitamente menos bellos, pero esparcidos en un lienzo en que el pincel del artista ha trazado alguna gran escena de batalla, ó las peripecias de un naufragio, ó un drama íntimo... La emoción es muy diferente... mas ahora no están solos allí la luz y el color, ni es únicamente el ojo el que obra.

Ahora bien, si falta á la joven la emoción producida por el sentido de la vista, puede, no obstante, valiéndose como de un rodeo del oído, llegar á gustar todos los demás.

La enseñanza, la palabra que hace ver al oído, como la luz hace ver á los ojos, introducirá en su espíritu los conocimientos que encantan, que despiertan el deseo, excitan la voluntad y agitan el alma entera.

(Concluirá)

EL BOULEVARD

CAFE, DULCERIA Y LUNCH DE LOPEZ Y CELA AGUIAR 49 y 51. Teléfono 988.

Se hacen más de 40 clases de helados diariamente. Precios módicos. Se dan comidas á la carta. No olviden que no hay mejor ni más ventilado salón en la Habana. Para café, helados, dulces y víveres, EL BOULEVARD y para dulces finos la dulcería INGLATERRA, teléfono 1265.

TESORO DEL HOGAR

POLVOS DE ARROZ

NO TIENEN RIVAL

DEPOSITO: PERFUMERIA

LA CONSTANCIA

MANRIQUE 96

ESQ. A SAN JOSE



Exito indiscutible. Triunfo del Mérito.

LOS ENFERMOS CURADOS LA APLAUDEN, LOS MEDICOS LA RECETAN

Sr. Dr. A. Morán,

HABANA.

Estimado Sr.: Tengo el gusto de dirigirme á Vd. como preparador del Iodonal Morán. Estoy muy agradecida á esa medicina que con solo cuatro pomos me ha curado las herpes y un eccema rebelde que tenía hace tres años.

Yo tenía mi sangre bastante descompuesta y muchos barros, y veo que me van desapareciendo rápidamente por lo que me siento muy satisfecha.

Seguiré tomando el Iodonal Morán y tenga Vd. la seguridad que lo recomendaré á mis conocidos porque es una medicina buena de verdad y autorizo á Vd. para que publique esta si Vd. quiere.

Suya affma.

Rita Oliva.

s/c Aguila 252.—Habana Enero

51907.



Dr. A. Portocarrero, Médico

del Dispensario Tamayo. Certifico: Que he usado en mi Clínica particular en diversas ocasiones el "Iodonal Morán" en casos de escrófulas, herpes y raquitismo en los niños siempre con satisfactorios resultados.

El "Iodonal Morán" es á mi juicio, una excelente preparación.

Habana Abril 23 de 1907.

FIRM'DO Dr. A. Portocarrero

Habana, Enero 8 de 1907.

Sr. Dr. A. Morán.

Habana.

Muy Sr. mio: Es para mí un deber de madre agradecida comunicarle el resultado que he visto en mi hijo Antonio de dos años, con su medicina IODONAL MORAN; mi hijo siempre había estado de muy mal color, sin querer comer nunca y siempre muy delgado; yo le he dado sin fin de reconstituyentes, sin lograr que mejorase hasta que una amiga me habló del IODONAL MORAN y compré un pomo, y como á él le gustaba tomarlo, porque es sabroso, le compré más hasta cinco pomos con el que está tomando, y veo con satisfacción infinita que mi hijo está contento; ha engordado puesto que come con gran apetito y tiene un color muy sano; esta es una mejoría muy notable dado el poco tiempo que hace que toma la medicina, y yo estoy tan contenta de ver como mejora que considero un deber hacerlo público para satisfacción suya y conocimiento de las madres que tengan niños en las condiciones en que estaba el mio.

Sov de V. agradecida servidora

Marjarieta Rodríguez

s/c Alcantarilla 22

El IODONAL MORAN sustituye al aceite de bacalao y las emulsiones en el tratamiento de la escrófula y raquitismo, con la ventaja de que no cansa el estómago y puede darse lo mismo en verano que en invierno. El IODONAL MORAN se vende en todas las buenas farmacias. alt 13-2 ju

Preguntas y Respuestas

Minerva.—Pregunta usted si hubo más de un escritor ó escritora conocido con el nombre de George Sand. No tengo noticias de otro que la novelista célebre por tal pseudónimo. Su nombre verdadero fué Aurora Dupin, baronesa de Dudevant. Tuvo un hijo que fué artista, dibujante y se firmaba Mauricio Sand. También hubo un novelista llamado Jules Andeau, muy amigo de George Sand la cual dice que tomó este pseudónimo por simpatías al mencionado Sandeau.

Hubo además una novelista inglesa conocida por George Eliot cuyo nombre nativo era Mary Anne Evans.

Otro preguntón.—El Diccionario le sacará de dudas.

N.—Está prohibido dejar las llaves de agua abiertas en perjuicio de los inquilinos que viven en los altos. Cuando abuse el de abajo puede Vd. llamar un guardia para que le imponga una multa.

N. N.—Las islas Canarias fueron descubiertas por los españoles en 1395. Fueron conquistadas en 1402 por el marino francés Juan de Bethencourt que servía al rey de Castilla. Les llamaban las Afortunadas por lo excelente del clima que allí se disfruta.

C. N.—El discurso de Melquíades Álvarez contra la Solidaridad Catalana se publicó en "El Imparcial" de Madrid y se publicará en el DIARIO.

Un lector.—Procuraremos complacerle publicando la traducción, ya conocida, del soneto Night. Me parece que conozco su letra? se llama usted A. G.?

Un suscriptor.—Un Alcalde no puede ser a la vez presidente de la Junta de Educación. Tampoco puede ser Juez Municipal el que no sea abogado, habiendo en la localidad quien posea ese título.

Idea.—Recibida la suya y muchas gracias por el favor con que me juzga. Procuraremos complacerla.

K. K. O.—La Sociedad por que usted pregunta tiene su domicilio en Pardo 14. Allí le informarán.

Un curioso suscriptor.—No hay tratado de extradición entre Cuba y Méjico; pero ambas naciones amigas se sirven mutuamente atendiendo sus reclamaciones de prófugos por delitos comunes. Lo demás que pregunta, no lo sé.

Un suscriptor.—Es cierto lo que usted pregunta sobre el correspondal del DIARIO señor Mellado.

Un suscriptor.—La cuenta corriente entre los comerciantes prescribe a los quince años, conforme al artículo 1969 del Código Civil, en atención á que para el ejercicio de los derechos que de ese contrato en común no se menciona en el Código Mercantil ni en el Civil plazo determinado de prescripción.

J. S.—Los matrimonios contraídos con anterioridad á la ley que estableció el Registro Civil, no tienen necesidad de inscribirse. Después de la promulgación del Código el artículo 327 ordena que los matrimonios canónicos se inscriban en el Registro Civil.

Piense usted, joven, que tomando cerveza de LA TROPICAL llegará á viejo.

Los recursos de Centro América

La importante revista mensual americana "The Review of Reviews" contiene en su número de Julio que se acaba de publicar un artículo ilustrado de sumo interés, escrito con el título que encabeza estas líneas por el diplomático Mr. John Barret. Lo juzgamos muy digno de reproducción por la novedad, exactitud y valía de sus datos y apreciaciones y lo damos traducido á continuación. Dice así el director de la Oficina de las Repúblicas Americanas:

"El mejor modo de estudiar y apreciar una sección no muy conocida de nuestro globo es localizarla claramente en el mapa y comparar después su tamaño con los territorios de otras secciones mejor conocidas.

Políticamente es Centro América una parte del territorio de la América del Norte que comprende las cinco repúblicas de Guatemala, Honduras, Salvador, Nicaragua y Costa Rica, situadas directamente y en el orden en que quedan nombradas al sur y este de Méjico, entre el Mar Caribe y el Océano Pacífico. El Salvador es el único de esos Estados que sólo tiene costa en el Pacífico, pues el territorio de los otros cuatro se extienden de mar á mar.

Por regla general cuando nuestros lectores de periódicos ven los nombres de esas repúblicas en los despachos, tienen vaga idea de que se hallan hacia el sur de los Estados Unidos, á gran distancia; creen que están más cerca de Méjico que Patagonia, pero vacilarían en afirmarlo así como cosa cierta y segura.

La verdad es que los países centroamericanos nos quedan tan cerca como los vapores de Nueva Orleans, Mobile ó Galveston llegan á ellos en poquitos días. Geográficamente están mucho más inmediatos á nuestra costa del Golfo que Panamá, región que en virtud del gran anillo que le ha dado el Canal interoceánico nos parece ahora situado á pocas horas de Nueva York. Vista Panamá en el mapa, debería de pertenecer á Centro América y desde luego no forma parte de la América del Sur, debiéndose á que así se la considera al hecho de haber pertenecido antes á la república de Colombia, una de las del continente meridional.

Vías de comunicación

Lo que ha contribuido muy poderosamente á esa idea de que Centro América se halla á gran distancia ha sido, en lo pasado, la necesidad de llegar á sus diversas capitales y principales ciudades ya embarcándose en San Francisco y haciendo un viaje de diez días por la costa del Pacífico y la de Méjico, ya cruzando el istmo hasta Panamá y saliendo de allí para el norte. La configuración física de Centro América es tal que los terrenos altos y accesibles propios para ciudades y para las mejores clases de la población quedan mucho más cerca del Pacífico que del Caribe. Las costas de éste y el interior inmediato

á ellas son por lo general tierras bajas y hasta hace poco, cuando el cultivo del plátano empezó á abrirse al mundo, eran también una región des poblada, pantanosa, invadida por los mosquitos.

Los pocos ferrocarriles han partido siempre de la costa del Pacífico hacia las capitales y centros del comercio, pero ahora se están haciendo rápidos progresos para establecer comunicación por líneas férreas con el lado del Mar Caribe. Costa Rica está ya bien provista en ese sentido y á su hermosa capital San José se llega hoy fácilmente desde Puerto Limón en un día de viaje por ferrocarril, recorriendo una región sumamente pintoresca. Guatemala espera ver terminada una línea férrea al golfo de Honduras el próximo otoño. Nicaragua proyecta una vía que unirá el Caribe con su gran lago interior, y Honduras ha comenzado á construir el ferrocarril que irá de la misma costa oriental á Tegucigalpa. Dentro de pocos años se podrá cruzar en el tren todos los Estados centroamericanos, de océano á océano. Con una era de paz, que ahora parece cercana, se verá realizado muy pronto tan deseable objeto.

Tamaño comparativo de los Estados

Muy pocos son los que tienen idea exacta de la extensión de Centro América en su totalidad ó de la de cada una de sus divisiones. California es un gran Estado, que se extiende 770 millas por el Pacífico y alcanza una anchura máxima de 375 millas. Puesta California sobre la América Central la cubriría toda con excepción del Salvador, que es del tamaño exacto de New Jersey y mide algo más de 7,000 millas cuadradas. Colocada Centro América sobre nuestra costa del Atlántico cubriría exactamente toda la Nueva Inglaterra, Nueva York, Pennsylvania y New Jersey. Su área total es de unas 167,000 millas cuadradas. Aparte del El Salvador, ya comparado, las superficies de los otros Estados pueden compararse así: Honduras y Pennsylvania, con 45,000 millas cuadradas; Guatemala al Mississippi, 47,000 millas; Nicaragua á Nueva York, 49,000; Costa Rica á Vermont y New Hampshire, 18,000.

Población

Algo contradictorios son los datos relativos á la población, pero los guarnismos oficiales facilitados á la Oficina de las Repúblicas Americanas por los representantes diplomáticos de esos países en Washington, son los que siguen. A la cabeza de la lista se halla Guatemala 1,364,678 habitantes. Siguen El Salvador con 1,006,848; después Honduras 543,741; Nicaragua 423,200 y Costa Rica 331,240. El total es de 3,671,807, que excede al de Texas, ó al de Tennessee y es casi el doble que el de California.

Tal población debería de disipar el error en que viven muchos, que consideran á la América Central como región escasamente habitada y selvática. Existen desde luego, vastas regiones en las tierras bajas y en las costas con pocos pobladores, que viven de manera muy primitiva; pero en las mesetas y comarcas elevadas del interior hay ciudades y villas que poseen

avanzada civilización con gobiernos municipales á la moderna y una población agrícola que deja escasos terrenos sin cultivo.

El que no haya estudiado esa región se sorprenderá al ver que El Salvador con sólo 7,000 millas cuadradas tenga más de un millón de habitantes, es decir, población más densa que las de New Hampshire ó Vermont, prueba evidente de que no hay por allí muchas fincas de campo abandonadas por sus dueños. Guatemala, con su creciente población que desde el último censo ha llegado ya probablemente á 1,500,000, tampoco puede considerarse como región de bosques y selvas, porque la densidad de su población es mayor que la de la Luisiana. Honduras tiene mayor suma de terrenos no aprovechables y la sigue Nicaragua, pero el desarrollo de la industria del plátano y la demanda de las valiosas maderas que hay en las secciones bajas del interior harán accesibles todas las comarcas aún desconocidas y las abrirán á la explotación.

Riqueza y tráfico

Nunca se encomiarán bastante las riquezas que poseen y las oportunidades que ofrecen esos países centroamericanos. Considerados en conjunto poseen más riqueza agrícola y en maderas que recursos mineros, pero en esos tres terrenos de la producción se están desarrollando rápidamente y de una manera que demuestra no haber sido apreciados justamente hasta ahora, ni en Europa ni en los Estados Unidos.

El número de recientes disturbios ocurridos en la América Central ha creado en el extranjero la impresión de que esas naciones viven en continua lucha, con el detrimento natural para el comercio y el progreso natural de las mismas. Pero basta consultar la estadística de su comercio exterior con todas las naciones en general y en particular con los Estados Unidos para ver demostrado que á pesar de los bellosos encuentros ocurridos á frecuentes intervalos, tienen tiempo y dinero para hacer muy buenos negocios con el resto del mundo.

Clima y salubridad.

Preguntase de continuo cuáles son las condiciones climatológicas de Centro América? ¿Son ó no desfavorables para los norteamericanos ó para los acostumbrados á un clima templado? Si todo el territorio de la América Central fuese como el de la costa del Caribe no vacilaría en declarar noivo su clima, pero ha de tenerse en cuenta que hay inmensas secciones del país situadas á tal altura ó en relación tal con determinados vientos que la temperatura en ellas es rara vez demasiado cálida para gozar de ella y nunca llega á ser fría. Aun en los distritos más bajos, los llamados de las fiebres, de la malaria y de los mosquitos, se obtienen cambios portentosos limpiándose de la manigua, proporcionándose buenos desagües y agua pura y en general dándose las debidas condiciones sanitarias. Con ello parecen disiparse los terrores del excesivo calor y el trópico se convierte en región deliciosa. Lo realizado en Panamá puede hacerse en toda la América Central empleando iguales procedimientos. Ca-

si no existe uno solo de esos puertos desfavorables y repulsivos de Guatemala, Honduras, Salvador, Nicaragua y Costa Rica que no pueda hacerse saludable y habitable para los extranjeros si en ellos se plantea y lleva á su completo desarrollo un bien meditado plan sanitario. Y esto se hará un día ú otro, con toda seguridad, y dará por resultado la conversión de la llamada Costa de los Mosquitos y todo el resto de las orillas del Caribe, en una serie de activos depósitos y centros comerciales que á su vez se comunicarán por líneas férreas con todos los puntos de lo que ha sido hasta ahora impenetrable manigua, así como con las ciudades y villas de las alturas. En realidad espero ver dentro de los próximos veinte años una transformación tal en Centro América que sorprenderá al mundo y hará parecer cosa increíble el que esa región fuese considerada comúnmente como tierra incógnita en 1907.

Cómo se llega á las ciudades Centroamericanas.

También es muy frecuente preguntar cómo y por dónde se va á las principales ciudades de Centro América y en qué condiciones se hace el viaje. El mejor modo de llegar á cuatro de las capitales, á saber, la ciudad de Guatemala, San Salvador, Tegucigalpa y Managua, es por la vía de Panamá y el Pacífico, ó por San Francisco y el Pacífico, á no ser que la nueva línea férrea por el istmo de Tehuantepec ofrezca pronto entronques que resulten camino más corto que los de San Francisco y Panamá.

San José, capital de Costa Rica, tiene comunicación directa por ferrocarril con Puerto Limón en el Mar Caribe y pronto tendrá vía férrea hasta Punta Arenas, golfo de Nicoya, en el Pacífico. El puerto de la ciudad de Guatemala es San José, unido á la capital por ferrocarril. La línea del Caribe quedará terminada en breve y empieza en Puerto Barrios. Al noroeste de Guatemala se llega por los puertos de Ocof y Champerico y de este último punto sale un ferrocarril para varias poblaciones importantes del interior. El puerto principal de El Salvador es Acajutla, cuya línea férrea lleva en cinco horas á San Salvador la capital. De La Libertad parte una buena carretera, poco usada desde que se completó el ferrocarril.

La capital de Honduras tiene su puerto en Amapala, golfo de Fonseca, en el Pacífico, y un buen camino de Macadamava de S. Lorenzo á Tegucigalpa, camino en el que prestan servicio los automóviles. Se proyecta y está construido en parte un ferrocarril que unirá á Tegucigalpa no sólo con el golfo de Fonseca sino con Puerto Cortés en el golfo caribe de Honduras. Sin embargo, no puede fijarse aún la época en que se verán terminadas esas líneas. Corinto en el Pacífico es el puerto principal de Nicaragua y de Corinto parte una línea férrea que pasa por Managua y sigue hasta Granada, en el Lago de Nicaragua.

En el templo de Monserrate

La fiesta de la Virgen del Carmen se celebró con la brillantez de costumbre. Precioso el altar mayor con la imagen de la Madre del Carmelo, ricamente ataviada. Lástima que una interrupción privase de lucir una iluminación eléctrica en esta fiesta memorable.

Ofició monseñor Emilio Fernández, dignísimo cura párroco, presidiendo el Reverendo Padre Calonge, Rector de las Escuelas Pías de Guanabacoa. Inspirado estuvo tan elocente orador al narrar las glorias de María. Nuestra felicitación á tan entusiasta sacerdote por su notabilísimo sermón. Cantóse la misa de Giannini por un nutrido coro de voces con acompañamiento de órgano. El templo presentaba espléndido aspecto por llenarlo concurrencia selecta y distinguida. Felicitaciones merece el señor cura párroco y la camarera por el brillante resultado de la fiesta.

PARA GUSTOS

Para gustos se han hecho colores y de este adagio surgen las divisiones, en los distintos asuntos de la vida humana. Todos están conformes en que nadie puede rechazar los ricos helados de La Flor Cubana, porque son selectos y delicados.

PUBLICACIONES

Cuba Libre.—Hemos tenido el gusto de recibir el número 14 de esta interesante revista ilustrada que dirige la señorita Rosario Sagarroa. Contiene trabajos literarios y científicos de importancia y grabados de actualidad. Muchas gracias á la señorita Sagarroa por el obsequio de los ejemplares que nos envía.

Cuba pedagógica.—Hemos recibido el número 110 de esta importante revista de educación.

Revista Municipal y de intereses económicos.—Aensamos recibir del número 19 de esta muy útil revista dirigida por el doctor F. Carrera Justiz.

PERIODICOS ILUSTRADOS

En la Moderna Poesía, Obispo 135, se han recibido los periódicos de la semana, entre los que llaman la atención:

Ciencia Popular.—Gran periódico de industria y adelantos científicos que es una muestra de acabada perfección en tipografía y grabados.

Orbi.—Continuación de "Ciencia popular", es la misma revista anterior ampliada con materias artísticas y sociales. Esta gran revista es muy leída en España.

Blanco y Negro.—Con varios preciosos cromos.

Los Sucesos.—El más popular con la historieta de Juanito y su perro "Ruster Brono."

Lecture pour tons.—Revista para familias.

El mundo científico.—También muy leído.

El Arte del Teatro.—Con los últimos estrenos y la llegada de los restos de Vico á Madrid.

LA TRANQUILITAT FONDA Y POSADA, OBRAPIA 95. 11672 123-18 JI

EL NOGAL

DE VICENTE P. VERGARA. Villegas 113. Villegas 113. Gran almacén de víveres y efectos de Canarias. Especialidad en quesos, gofio, vinos y aguardiente legítimo de Islas. Precios módicos y artículos de superior calidad. 11543 1-18

Si usted amable lectora quiere lucir en las próximas matinales de la Playa y en los baños de mar, un calzado fino, airoso y elegante, acuda á

PALAIS ROYAL La gran peletería de Oispo y Villegas, que acaba de poner á la venta, la última palabra en calzado para señoras, marca BURT. Teléfono 174. 11542 11-18



EN LIQUIDACION Habiendo sido tomado el local que hoy ocupa la tienda de ropas La Gran Señora OBISPO ESQUINA A COMPOSTELA. Para fabricar un precioso edificio, que ocupará después un nuevo y espléndido establecimiento, sus actuales dueños se ven en la necesidad de liquidar todas sus existencias en un improrrogable plazo de 16 días. Por tal motivo todo se venderá allí, desde hoy, á precios inverosímiles, á precios de Liquidación forzosa y á como quiera. VISITE ESTA CASA EL QUE QUIERA COMPRAR POR UNO LO QUE VALE 4 SOLO POR 15 DIAS

Ambar, Violeta y Heliotropo Rhum Colonia En el pañuelo deleitosa En el baño fortifica De venta en todas las casas bien reputadas

FOLLETTIN 10 SOLEDAD (LA REDENCION DE UN ALMA) Novela de costumbres sociales por P. Giralt (CONTINUA) —No hay protesta que valga. Es usted mi prisionero y no sale sin cumplir su promesa: puede tomarse el tiempo que quiera, aquí hay de todo lo que usted pueda desear. En la biblioteca estará usted á sus anchas. Quiero que los versos sean inspirados y bonitos. El campo, el jardín, la arboleda, la corriente de agua, todo cuanto favorezca y excite el número de los versos, lo tiene usted en casa. Con que ya lo sabe usted. Con toda calma y en su medida de ese admirable cuadro de la naturaleza, creará usted un prodigio de inspiración. En esto acababan ya de almorzar. Luis, encantado de la amabilidad y cordial franqueza de la dama, y halagado por tanta bondad y consideración, asintió á las exigencias con que le obligaban á llenar su compromiso. Sirvieron las pastas, y mientras Luis saboreaba el exquisito café de su tía, decía: —Conchita, ya que es usted tan amable, tendrá el gusto de escribirme en su álbum todo un poema. Desarrollaré en

él una idea que se me ocurrió hace días. —Para que escriba usted con tranquilidad y reposo dispondré que le arreglen el pabellón del jardín, donde un joven del día como usted tendrá lo necesario para su confort. —Pues ahora mismo voy, dijo Luis; siento una agradable disposición á escribir después de tan rico almuerzo. ¿Puedo fumar? —Oh, sí, amigo mío; el tabaco ayuda á poner en movimiento la fantasía y á avivar la inspiración... lo he leído no sé dónde. —Es mucha verdad; yo, cuando tengo la imaginación embotada, enciendo un vengero y en seguida noto el efecto. Las ideas más brillantes me fluyen del cerebro á raudales. Conchita hizo señas á una criada, la cual salió y volvió á aparecer con un cajón de riquísimos tabacos de Henry Clay. —¿Le gustan estos? preguntó la dama. —Vale usted un Perú, señora; son los de mi marés. —Pues lévelos al pabellón del jardín, dijo Concha á la criada, y disponga el local para que el caballero pueda allí escribir. Mientras Luis Gonzalo está saboreando la agradable conversación de sobre-mesa, con su amiga, digamos algo de esta dama.

Concepción Ramos de Duque, que así se llamaba, como hemos visto, era una distinguida señora, viuda de un magistrado anciano. No era entonces muy joven que digamos; pero muchas que tienen menos edad que ella le envidiaban la gentileza de su cuerpo, sus maneras finas y elegantes y su hermoso rostro, sin una arruga ni la más leve mancha. No tenía hijos, y esta circunstancia era la causa principal de que Conchita no supiese en qué emplear el tiempo. Dedicaba muchas horas á obras de piedad y beneficencia, y el resto lo empleaba en mantener el brillo de sus relaciones con la buena sociedad. Su único defecto ó pecado era en aquel entonces una vanidad bien extraña. Jamás faltó á sus deberes de mujer cristiana. Nunca tuvo en realidad amante alguno; pero le gustaba aparentar que los tenía. Oía decir entre las murmuraciones de sus amigas, que Fulana tiene ciertos devaneos ocultos con Mengano, y que aquella escucha embelesada las galanterías de aquel otro. Eso estaba como de moda, y la buena Conchita se contentó de ese fatal prurito de la sociedad por el que, según parece, la que no tiene algún amor tapado, es porque no tiene méritos personales. La vanidad de pasar por seductora y deseada hace pecar á la mujer cien veces más que la envidia del vivo. Concha había sido educada en el se-

no de la más rígida moral de costumbres. Su pudor de sensitiva la hacía somojarse á la más leve indiscreción galante, en presencia de algún hombre. Sentía entonces una conmoción nerviosa que no podía dominar y la hacía huir del peligro, cuando la conversación íntima se iba comprometiendo. Todo esto le sucedía á Concha cuando estaba delante de alguna ó varias personas. Muchos hombres que la trataban conocían esa delicada sensibilidad moral, y la respetaban pulcramente, sin permitirse ante ella ninguna broma galante de carácter ambiguo. Pero en los últimos tiempos, cuando Conchita se iba volviendo jamona, aunque sin perder sus hechiceros encantos, le dió la manía de creer que la trataban con tanto respeto porque ya se ponía vieja, y este fué el tormento con que la vanidad fustigaba su virtud en aquellos días. Más su virtud era sólida y bien cimentada. El pudor más susceptible velaba con cien ojos á la puerta de sus deseos, y la obligaba con imperiosa fuerza á esquivar ocasiones peligrosas y á huir de conversaciones libres. Sus amigos la admiraban platónicamente, cuando no desengañados del vano esfuerzo que sería intentar la conquista de aquella mujer virtuosa; pero sus amigas no pensaban así, y la mortificaban con picantes alusiones á su

edad y al dudoso mérito de sus encantos. Esta idea fué la que no dejaba reposar el amor propio de la buena Conchita, y desde entonces, para desmentir, aunque fuese aparentemente, las chanzonetas de sus amigas, le entró á Concha como un delirio de aparecer comprometida con algún amante. En plena visita le traían un vistoso ramillete. Preguntaba al criado: —¿Quién lo envía? —No quieren decir el nombre, contestaba el criado. Entonces Concha se ponía encarnada de rubor, y las amigas sonreían con malicia. El ramillete lo había encargado ella misma en la tienda. Con frecuencia recibía cartas de amantes rendidos que la hacían ardientes declaraciones de amor. Esas cartas, que Conchita fingía dejar impudicamente olvidadas sobre los muebles y costureros, ella las había echado al correo por su propia mano. Conchita era, en fin, una mujer contaminada á medias con los vicios mundanos. Era virtuosa y casta por educación y por temperamento; pero no pudo librarse del mal endémico de nuestra sociedad moderna: la vanidad. La vanidad es la palanca de Arquímedes, con la que se puede remover el mundo. Lo que no son capaces de hacer los hombres y las mujeres á ningún pre-

cio, lo harán por rendir culto á la diosa de la vanidad. La corrupción del mundo ha llegado al extremo de suponer que sólo son virtuosos las fecas y las viejas, y casi ninguna mujer quiere pasar plaza de tal, aunque sea con riesgo de su reputación. La mujer que se vé envuelta en una intriga mundana, cuyos rumores llegan á constituir escándalo público, es hoy más bien envidiada que compadecida; se la rodea de una simpática aureola; se habla de su hermosura, de la pasión que inspiró, de los encantos que la hacen poderosa, y sobre todo preferida; que es lo que más duele á la mayoría de las mujeres. Conchita Ramos de Duque vivió tranquila y en paz consigo misma mientras no la tentó el diablo con el prurito de la vanidad. Su radiante hermosura la dispensó de este cuidado mientras estuvo en lo más lozano de su juventud, pero al rebasar los cuarenta y cinco, por más que las galas de su hermosura realizadas con esa clásica morbidez y moderada golorura que presta á una mujer hermosa la majestad de una reina, empezó á temer de un día á otro que asomara la primera cana y que surcara su immaculado rostro la primera arruga. Le sobrevino, en fin, esa crisis de la edad en que la mujer sufre, y procura disimularlo con amargo silencio.

LOS LICORISTAS

Esta mañana terminó la asamblea de los fabricantes de licores y destiladores de toda la Isla. Se acordó que el Secretario de la Unión de Fabricantes de Licores, haga entrega esta tarde al Gobernador Provisional, de la exposición que se le dirige acompañando el proyecto de Reglamento sobre el impuesto especial. Se acordó mantener la actitud adoptada de no realizar ventas en las fábricas de los productos afectos al impuesto, ni dar salida de las destilerías a las materias primas que se destinan a la fabricación de licores. Y se tomaron, finalmente, otros acuerdos de orden interior.

EL TIEMPO

A las once de la mañana se ven pocas indicaciones de lluvia por la calma de la atmósfera. El viento podría determinar un cambio.

EL SOL

La enorme mancha del mes pasado reapareció hace unos nueve días. Hoy está casi en el centro acompañada de otra mancha grande.

En la oficina de la Estación Meteorológica de la República, se nos han facilitado los siguientes datos sobre el estado del tiempo durante el día de ayer:

Table with weather data for Havana, July 17, 1907. Columns: Max, Min, Med. Rows: Term. centigrado, Tensión de vapor, Humedad relativa, Barómetro corregido, etc.

NECROLOGIA

A consecuencia de una rápida enfermedad falleció ayer la preciosa niña Graciela, hija de nuestro amigo el doctor Andrés Fernández Paz. Le acompañamos en su dolor así como a su afilida esposa y a los hermanos de la finada Dr. Julián Cobo, Ldo. Emilio Fernández y Dr. Celedonio Alonso.

Hay duelo, hay tristeza en un hogar. Y ese hogar es el de los jóvenes y distinguidos esposos Mercedes Marty y Francisco Bagner, quienes lloran, con la más honda de las aflicciones, la pérdida de su hijo Fernando, infortunada criatura en quien ellos cifraban tantos sueños y tantas esperanzas. Reciban los inconsolables padres nuestro testimonio de pésame. Pobre Fernando!

Han fallecido: Lix Fernández López, don Bernabé En Cienfuegos, el profesor don Fé-Alonso y Pedraja, quien fué durante muchos años Secretario de aquel Ayuntamiento, y el comerciante don Agustín García y Gutiérrez. En Saeta, don José Ampudia Cueto y la señora Cándida Ajuria de Ovies. En Santiago de Cuba, la señorita María Trinidad Caballero y Ruiz Monroy.

Valiosos componentes

Los componentes de la sin rival Agua Burlada, son: carbonato cálcico, magnésico, ferroso, amónico, lítico y sódico, cloruros sódico, potásico, cálcico y magnésico; silicatos sódico; sulfatos magnésico, silicatos sódico; sulfatos magnésico, cálcico y sódico; nitrato amónico; silice; fosfato aluminico; materia orgánica; gas ácido carbónico, gas nitrógeno y oxígeno. Todo esto fabricado en el gran laboratorio de la Naturaleza.

POR LAS OFICINAS

SECRETARIA DE HABIENDA

Movimiento de personal. Ha sido ascendido a oficial segundo de la Sección de Consultoría el señor Abelardo Roselló. Han sido ascendidos en el servicio de guarda-costas, el siguiente personal: Capitanes de primera los señores Miguel Zaragoza y Julio Morales Ceollo; capitanes de segunda, los señores Oscar Fernández Quevedo, Secundino Delgado y Juan Pereaun; capitanes de tercera, los señores Pedro Antonio Brito y Cecilio Martínez Dalmay; maquinistas de primera, los señores Hipólito Amador y Mariano Sánchez Bustamante; maquinistas de segunda, los señores Manuel Lucila, Angel Carballo, Rafael Sánchez y Ramón Chacarrategui. Se ha dispuesto el cambio de destino entre el señor Tirso Andren, oficial segundo de la Sección de Consultoría, con el señor Arturo Pagadizabal, oficial segundo de la Intervención General. Ha sido trasladado a la Sección de Estadística el señor Rafael Reina, escribiente de la Zona de la Habana. Ha sido nombrado el señor Armando García, policía de la Aduana de Cien-

fuegos, y el señor Francisco Mejides, maquinista de la Aduana de Nuevitas.

SECRETARIA DE GOBERNACION

Tabaco quemado. Según telegrama del Gobernador Provincial de Pinar del Río, recibido en la Secretaría de Gobernación, en el barrio de Santo Domingo, término municipal de los Palacios, se quemaron dos casas de secar tabaco, conteniendo mil cien cujes, propiedad de don José Durán.

En el ingenio "Bramales". Ayer por la noche se inició fuego en los campos de caña del ingenio "Bramales", término municipal de Cabañas, abarcando un radio de treinta varas cuadradas. Se cree que el fuego sea intencional.

El fuego de Guantánamo

En el incendio ocurrido en Guantánamo, de cuyo siniestro hemos dado cuenta oportunamente, se quemaron la fábrica de hielo, el depósito de material de la fábrica de gasosas, de Chibás y Compañía, dos casas pequeñas y una de nueva construcción, propiedad de don Ernesto Villar, habiéndose salvado la planta eléctrica. El fuego pudo ser sofocado á las cuatro de la mañana de hoy.

ASUNTOS VARIOS

Los bienes de la Iglesia. Esta mañana hizo efectivo el señor Obispo de esta Diócesis, en la Tesorería General de la República, el cheque de \$1.387,038-75, importe de la venta de los bienes de la iglesia situados en la Habana.

El Censo. El lunes se encontraba en Sancti Spiritus, el señor M. A. Jiménez, Inspector del Censo de la provincia de Santa Clara, acompañado de su Secretario el señor Agustín Bretón.

El Comandante Semidey. El comandante de la Guardia Rural José Semidey Rodríguez ha asumido el mando de los Escuadrones A, F, H y G Compañía K, de que se compone la Comandancia de Santa Clara; comprendiendo los distritos judiciales de Cienfuegos, Remedios, Sancti Spiritus y Trinidad, y Santa Clara, respectivamente.

Escuela de Verano. Los Maestros del Calabazar, al igual de los de Cifuentes, han acudido también a las Autoridades Escolares en súplica de que se conceda el funcionamiento de la Escuela de Verano de Sagua. Probable traslación. El material del Cuerpo de Bomberos del Comercio de la Habana que actualmente se encuentra en la Estación Central de Prado y San José será trasladado probablemente a la planta baja del edificio que ocupa la Audiencia.

En Jesús del Monte. Correspondiendo a la atenta invitación que nos hizo nuestro particular amigo don Miguel Caballero, asistimos en la noche del martes a la apertura del bien montado almacén de viveres finos, que acaba de establecer en el número 340 de la calzada de Jesús del Monte.

El establecimiento es uno de los mejores de ese giro que se ha instalado en aquella barriada, pues además tiene un departamento para lunch y refresco destinado a señoras. Deseamos buena suerte y prosperidad al amigo Caballero.

El puerto de Santiago. Durante el mes de Junio último entraron en el puerto de Santiago de Cuba, 21 vapores de travesía y 30 de cabotaje. Médico interno. Ha sido nombrado médico interno de la Estación Sanitaria del Cuerpo de Bomberos del Comercio de Matanzas, el doctor Luis Díaz, que en el Hospital "Santa Isabel", de aquella ciudad, venía desempeñando hasta ahora el mismo cargo.

Renuncia aceptada. Se ha aceptado la renuncia presentada por el señor Manuel Bernal de su designación como Concejal del Ayuntamiento de Sancti Spiritus.

Petición justa. Una comisión de vecinos del poblado de Velasco, Holguín, elevará una instancia al Director General de Comunicaciones pidiendo que se establezca en dicho poblado una Oficina de telégrafos y correo que responda a las necesidades del comercio y del numeroso vecindario de aquella demarcación. Velasco es uno de los poblados más florecientes del Término. Centro de una zona de cultivo sumamente fértil y muy habitada, posee ese poblado un comercio importante y muy activo.

LA FOTOGRAFIA EN COLORES

LOS HERMANOS LUMIERE. El año 1907 será célebre en los anales de la fotografía; marcará una época, la de la invención de la fotografía en colores.

En Febrero, los notables estudios del profesor Korn, que ha demostrado la posibilidad de transmitir las imágenes

fotográficas por telégrafo; en Junio, la demostración hecha por los hermanos Augusto y Luis Lumière de que la fotografía con los colores naturales del objeto fotografiado es un hecho científico.

Las pruebas ó demostración pública se hicieron el 10 del corriente en la sala del periódico de París "L' Illustration", ante seiscientos invitados (no caben más en el local), y una comisión de técnicos notables.

Los Lumière son conocidos ya en el mundo científico por sus trabajos sobre la fotografía y la cinematografía; se dedican a la fabricación de placas fotográficas, y mucho les debe así la ciencia como el arte, por ese concepto.

Alguien como ellos había de ser quien diese al problema, por tanto tiempo estudiado, la ansiada solución. Porque este desideratum de la ciencia y del arte viene siendo objeto de prolijos y sostenidos estudios.

En 1810, antes que Daguerre, el precursor de la fotografía, el inventor del daguerreotipo, lo hubiese descubierto, Seebeck d' Jena había hecho observaciones sobre la fijeza de los colores del espectro solar sobre una hoja de papel cubierta de cloruro de plata.

Por aquí marchó también Daguerre en 1839, y ya en 1848 Edmundo Bequerel consiguió reproducir los colores del espectro, en una lámina de plata muy pulimentada y recubierta de una capa fina de subcloruro de plata.

Las imágenes no eran estables. Niepce de Saint Victor siguió el mismo estudio de Bequerel con ser más feliz su éxito.

Poitevin, descubridor de muchos adelantos en fotografía, llegó a reproducir colores sobre papel cubierto también de subcloruro de plata, separadamente cada color; no los llegó a fijar simultáneamente.

En 1868 se verificó casi una revolución fotográfica en la orientación hacia la imagen coloreada; el poeta Carlos Cros y el físico Luis Ducois de Kauron, concibieron a la vez, sin conocerse ni estar en correspondencia, una idea genial inspirada en los trabajos de Maxwell y de Young sobre la trinidad de los colores (rojo, amarillo, azul) fundamentales.

Sobre esta base edificaron un sistema muy racional. Si todos los colores se reducen a tres, pues los otros son complementarios de esa trinidad, lo que se necesita es obtener de la imagen a retratar esos tres colores, sobreponerlos, y he aquí la coloración obtenida.

Tras un largo proceso de estudios se llegó a la práctica de los tres clichés, cada uno de su color, que luego se sobreponean y, en efecto, daban más ó menos imperfectamente la coloración.

Pero este procedimiento era difícil; tres clichés de un mismo objeto no se podían sacar a la vez, la prontitud, lo instantáneo era imposible.

Pero de ahí ha venido lo que se ha adelantado después lo mismo en la fotografía que en las artes tipográficas; la trinidad del color fué una gran idea, sobre ella han trabajado los hermanos Lumière hasta llegar al éxito que hoy los corona de gloria.

Su pensamiento fué unir en una sola placa para un solo cliché los tres colores; luego la luz los combinaría determinada por el objeto a retratar.

Al efecto lograron hallar una sustancia apropiada transparente y coloreable: la fécula de patatas. La preparan de modo que el grueso de sus granitos no pase de doce milésimas de milímetro de diámetro; colorean fácilmente con los tres colores primarios porciones de esa fécula y por un procedimiento ingenioso logran colocar sobre la placa granos de los tres colores mezclados uno junto a otro sin que haya dos sobrepuestos.

Como son esféricos dejarían pasar la luz blanca por entre los indispensables huecos, pero una fuerte presión los aplana y mezcla perfectamente; la placa no ofrece más que un conjunto de los tres colores, el blanco, y es recubierta con un barniz transparente y con una emulsión sensible a la luz. La placa resulta así transparente y contiene ocho mil granos de los tres colores por cada milímetro cuadrado.

Se utilizan estas placas en los buenos objetivos ordinarios y sus efectos son asombrosos; hemos visto ocho pruebas de una verdad, una belleza y un colorido admirables.

Pronto este invento se generalizará, pasará al cinematógrafo, a las investigaciones físicas, astronómicas, químicas y de medicina... el campo es soberanamente extenso y no se puede fijar así como quiera sus límites, porque cuando un invento marca determinada orientación sirviéndole de base otros posteriores, le hacen ir lejos muy lejos.

Honor a los hermanos Lumière, cuyo nombre quedará grabado en los anales de la ciencia moderna con letras de oro.

ULTIMA PALABRA

En materia de periódicos y revistas ilustradas la última palabra la tiene Wilson Store.

Allí es el centro de lo bueno, lo elegante, lo selecto, lo mismo en materia de periódicos, que en la rica perfumaría de Atkinson, sin rival, y la capilería inglesa legítima.

Por eso es un jubileo, día y noche el lindo salón donde es, digamos así, el punto de cita de la buena sociedad que pasará por Obispo.

DE LA GUARDIA RURAL

En el río Mayarí, se ahogó el súbdito de Turquía, Juan Mazuca. El Juzgado conoce del hecho.

En Guantánamo hubo un incendio destruyéndose ocho casas. La Guardia Rural cooperó con el vecindario y las Autoridades, logrando dominar el incendio, resultando herido en una mano el sargento Lobato.

CRONICA DE POLICIA

EN EL VEDADO

En el Centro de Socoros del Vedado, fué asistido anoche el blanco José Díaz y Díaz, vecino de la calle 17 número 53, de dos heridas punzantes, una en el antebrazo izquierdo, y la otra en la cara palmar de la mano del mismo lado, de pronóstico leve.

Según Díaz, estas lesiones se las causó un tal Manuel Mangana, vecino de aquel barrio, el cual logró desaparecer en los momentos del suceso.

Mangana se presentó más tarde en la Estación de Policía, haciendo entrega de unas tenazas, con la cual dice hirió al Díaz, por haberle éste pegado antes con un palo, causándole una herida leve, según certificado expedido por el doctor Tariche.

Ambos individuos quedaron citados de comparendo ante el señor Juez Correccional del Distrito.

DETENIDOS

Al transitar ayer por la Calzada de Príncipe Alfonso esquina a San Nicolás, el blanco Francisco Calvo Muñoz, fué detenido por un vigilante de la policía municipal, a virtud de la acusación que le hace don Marcelino Jiménez González, vecino de Puentes Grandes, frente a la fábrica de papel, de haberle hurtado un saco de vestir en cuyos bolsillos guardaba un reloj y una cartera con ocho pesos.

La policía le ocupó al detenido el reloj y la cartera, por ésta sin dinero.

EN UN TALLER DE MADERAS

En el Sanatorio "Cuba" fué asistido ayer el mestizo Rafael Ponce Piñero, vecino de Tenerife número 90, de una herida por avulsión en el dedo medio de la mano derecha, de pronóstico menos grave, cuya lesión se causó trabajando en una tumba de maderas en el taller de Antonio Díaz, Calzada de Belascoain esquina a Santa Marta.

El hecho fué casual. ACCIDENTE CASUAL. José Cueto Valdés, vecino de Santa Rosa número 35, tuvo la desgracia de sufrir una luxación en la articulación escapulo humeral izquierda, de pronóstico menos grave, que se causó al estar ayudando a bajar una caja de hierro en la calle de Omoa esquina a Castillo.

El hecho fué casual y el lesionado pasó a su domicilio.

CON UNA BOTELLA

El dependiente de la bodega establecida en la calzada de Cristina número 10, José Sánchez Suárez, al estar limpiando la cantina hubo de estallar una botella con gasosa, causándole los fragmentos de aquella, una herida en el brazo izquierdo, de pronóstico grave.

El lesionado ingresó en la casa de salud la "Covadonga," para su asistencia médica.

CHOQUE Y AVERIAS

En la calzada de Cristina esquina a Cerrada de Atrás, chocaron en la mañana de ayer, el tranvía eléctrico número 36 del ramal de Jesús del Monte y Beneficencia, con el faeton que conducía don José Quintana Correa, vecino de la finca "La Vizcondesa," barrio de Arroyo Apolo.

Ambos vehículos sufrieron averías a causa del choque, y la policía que intervino en este hecho dio cuenta de lo ocurrido al jefe de guardia.

RIFA CHIFFFA

Al vivac fué remitido ayer con objeto de ser presentado hoy ante el señor Juez correccional del primer distrito, el moreno José Palmer, de 88 años de edad, que había sido detenido por el vigilante 52 por ser expendedor de la rifa "Chiffa," ocupándole una lista con apuntes y un peso plata.

El detenido dice que en el trayecto de Lamparilla a la estación de policía, se le desapareció un pañuelo con dos lises, ignorando cómo ocurriera el hecho.

DETENIDO POR HURTO

En la calle de Marina en Jesús del Monte fué detenido el moreno Félix La Roque, vecino de Suárez 53, en los momentos que iba conduciendo un carrerón, que había robado en el Mercado de Tacón, y cuyo vehículo había propuesto en venta a un vecino de la calle de San Ramón.

El detenido fué puesto a la disposición del Juez del Centro.

CAMARON QUE...

Jones Wilson Patterson, vecino del barrio de Regla, fué sorprendido en el parque de Jesús María en los momentos que le había quitado un par de apatos a un individuo que estaba durmiendo en uno de los bancos de dicho parque.

El detenido ingresó en el vivac.

TELEGRAMAS POR EL CABLE

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

VICTIMAS DEL CALOR. Pittsburgh, Julio 17.—A consecuencia del terrible calor que hizo ayer en esta ciudad, fallecieron diez personas; varias otras han caído postradas en las calles y su estado es muy grave.

PUGILATO. Filadelfia, Julio 17.—El negro Jack Johnson, aspirante al título de campeón pugilista del mundo, de peso grande, derrotó ayer a Bob Fitzsimmons, en la segunda entrada dándole un tremendo puñetazo que le puso completamente fuera de combate.

Fitzsimmons fué el que hace años derrotó al famoso Corbett, arrebatándole el título de campeón que este tenía.

PROPOSICIONES. Madrid, Julio 17.—Según despacho de Lisboa, el presidente del Consejo de ministros de Portugal, propuso al rey que firmara un decreto aboliendo la Cámara de los Pares, sustituyéndola con un senado de elección popular. Cree dicho presidente que una Cámara Alta de tal modo constituida sería favorable al gobierno.

DOBLE VIA. San Petersburgo, Julio 17.—El Consejo de ministros ha aprobado ya definitivamente el proyecto para la construcción de la doble vía en el ferrocarril transiberiano. Dicho proyecto será presentado en la Duma para su aprobación.

AUXILIO A OUIDA. Roma, Julio 17.—El ministro de Instrucción Pública ha enviado una buena cantidad de dinero a la escritora inglesa Ouida, que según se ha publicado se encuentra en la mayor miseria. Ouida ha aceptado con mucha gratitud la suma enviada.

AHOGADOS

Copenhague, Julio 18.—Por haber zozobrado cerca de Marstrand una embarcación de vela en la cual daban un paseo quince personas, se ahogaron catorce de éstas.

ESCAPADA DE MAC LEAN. Tanger, Julio 18.—El general Maclean que Raisuli detenía como rehén, ha logrado escaparse y ha llegado a Zaouia Yonstidi, donde le ha tomado bajo su protección el Marabu, que lo ha llevado al Territorio Sagra.

El general Maclean fué ayudado en su huida por los jefes de varias tribus que habían declarado que Raisuli violó la ley del Coran al hacer prisionero a un intermediario del Sultán que le traía palabras de paz, y que el citado Raisuli fué inducido a hacer uso de las amenazas para salir de la difícil situación en que se halla colocado.

TEMPORAL DE AGUA. Pittsburg, Pennsylvania, Julio 18.—A consecuencia de un tremendo temporal de agua que se ha desatado sobre la parte occidental de este Estado, el de Ohio y la Virginia Occidental, y que tuvo una duración de veinticuatro horas, perecieron varias personas y fueron enormes las pérdidas en propiedades.

EL CONFLICTO BELGA-VENEZOLANO. Bruselas, Julio 18.—El Consul general de Venezuela en esta, manifiesta que la negativa de su gobierno a dar cumplimiento al fallo del Tribunal de Arbitraje de La Haya obedece a que la cantidad que se le ha condenado a pagar excede considerablemente a las deudas que tiene contraídas con varias naciones; que Venezuela está conforme con pagar lo que debe verdaderamente, pero que no accederá a satisfacer cantidades superiores a sus deudas.

Es probable que esta declaración, si es confirmada por el gobierno venezolano, obligará a los Estados Unidos, Francia, Méjico y algunas otras naciones a unirse a Bélgica para obligar al Presidente Castro a cumplir con sus obligaciones.

CAUSA DE LOS MIEMBROS DE LA DUMA

San Petersburgo, Julio 18.—Ha empezado hoy a verse la causa de los ciento sesenta y nueve miembros de la primera Duma que redactaron y firmaron hace un año, el manifiesto de Viborg.

MOVIMIENTO ANTIJAPONES

Seoul, Julio 18.—Se han pegado en todos los barrios de esta ciudad unos pasquines en los cuales se incita al pueblo a asesinar a todos los funcionarios japoneses que se encuentran en esta.

Se han tomado grandes precauciones para impedir los motines y proteger la vida de los Ministros.

EXIGENCIAS DEL JAPON

Tokio, Julio 18.—Es probable que el gobierno japonés exigirá como primera medida en la vía de las reformas que abdique el Emperador de Corea y en seguida se firmará un convenio entre ambos gobiernos, en el cual se garantizará la existencia nacional de Corea y el ejercicio de su soberanía, solamente mediante la aprobación del residente general japonés.

EXISTENCIA DE AZUCARES. Nueva York, Julio 18.—Las existencias de azúcares crudos en poder de los importadores de esta plaza, suman hoy 33,560 toneladas, y en Filadelfia 3,935 idem; total 37,495 idem; contra 35,329 en igual fecha del año pasado.

VENTA DE VALORES

Nueva York, Julio 18.—Ayer miércoles se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza 602,200 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

CONSULADO GENERAL DE MEXICO EN CUBA

Decanato del Cuerpo Consular acreditado en la Habana. República Argentina, Sr. Lucas A. Córdoba, Cónsul General, Vibora, Benito Laguarda, esquina a 2ª.

Austria Hungría, Sr. J. F. Berndes Cónsul General, Cuba 64. Austria Hungría, Sr. René Berndes Vice Cónsul, Cuba 64.

Bélgica, Sr. L. Van Bergen, Cónsul Amargura 7. Bolivia, Sr. Juan Palacios, Cónsul Cuba 93 A.

Chile, Sr. José Fernández López, Cónsul interino, Industria 174. Colombia, Dr. R. Gutiérrez Lee Cónsul General, Reina 85.

Ecuador, Sr. Bartolomé Marichal, (ausente) se despacha en Prado 96, por D. Alfredo Ugarte.

España, Sr. Francisco Yebra y Saiz San Pedro 24. España, Sr. Ricardo Gómez Navarro, Vice Cónsul San Pedro 24.

Estados Unidos de América, Sr. J. L. Rogers, Cónsul General, Mercaderes 36, altos.

Estados Unidos de América, Sr. José Springer, Vice Cónsul, Mercaderes 36.

Estados Unidos de México, Sr. Arturo Palomino, Cónsul General, Bernaza 44. (Decano).

Gran Bretaña, Sr. George Plant, Vice Cónsul interino, Aguilar 101.

Grecia, Sr. Alfredo Labarrere, Cónsul, Obrapia 32.

Guatemala, Sr. Emiliano Mazón Cónsul General, Empedrado 7.

Guatemala, Sr. Carlos Colón, Cónsul, Empedrado 7. Italia, Sr. C. Bañico, Vice Cónsul (I. O'Reilly 30, A.

Mónaco, Sr. Alfonso Pesant, Aguiar 92, altos. Noruega, Sr. Carsten Jacobsen, Vice Cónsul interino, Cuba 24.

Panamá, Sr. Francisco D. Duque Cónsul, Mercaderes 9.

Paraguay, Sr. A. Pérez Carrillo Cónsul General, San Miguel 87½.

Países Bajos, Sr. Carlos Arnoldson Cónsul, Mercaderes 31.

Perú, Sr. Pedro Dávalos, Cónsul General, (ausente) se despacha en Jesús María 35.

(1) Encargado de la Legación. Habana, 1 de Julio de 1907.

AVISOS RELIGIOSOS

Muy Ilustre Arcebispado del Santísimo Sacramento, erigida en la parroquia de Ntra. Sra. de Guadalupe.

A virtud de consulta elevada al Ilustrísimo y Rmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha transferido para el Domingo 23 del corriente, la fiesta mensual de esta Arcebispado, a saber el Domingo Trécepo por tener lugar en este día, en la misma Parroquia, la festividad de Nuestra Señora del Carmen.

Lo que se hace público para general conocimiento. Habana, Julio 18 de 1907. El Secretario Prudencio Acosta y Crespo C. 1628 11-18-24-19

IGLESIA DE LA MERCED

Solemnis fiesta en honor de San Vicente de Paul. El próximo viernes 19 del presente a las 8 y media se hará la fiesta del glorioso San Vicente de Paul, fundador de la Congregación de la Misión y de las Hijas de la Caridad, con misa solemne. El panegírico está a cargo de un misionero de San Vicente. Asistirá el Ilmo. Sr. Obispo Diocesano. Los Misioneros é Hijas de la Caridad visitan a los Señores y Señoras de las Conferencias de San Vicente, y demás fieles a tan piadosos cultos. El Superior. 11-18-24-19

VENTAS DE OCASION EN "LA ISLA DE CUBA" los días 19 y 20. Camisetas crepé, legítimas, á seis pesos docena. Alemanisco de hilo con franja de color, á 30 centavos. Cortes de blusas bordadas, á 50 centavos. ENGLISH SPOKEN HERE 11840 11-18

No sufra DOLORES DE MUELAS USESE LA ODONTALINA FORMULADA POR EL DOCTOR TABOADELA Quita en el acto el dolor más agudo de muelas cariadas. Lleva una instrucción para usarla. EN TODAS LAS DROGUERIAS Y BOTICAS 123-9 JI

Sección Mercantil

Mercado monetario

CASAS DE CAMBIO

Habana, Julio 18 de 1907.
A las 11 de la mañana.
Plata española... 95 á 95 1/2 V.
Calderrilla... (en oro) 101 á 103
Billetes Banco Español... 3 1/2 á 4 V.
Oro americano contra oro español... 109 1/2 á 110 1/2 P.
Oro americano contra plata española... 14 á 14 1/2 P.
Centenes... á 5.54 en plata.
Id. en cantidades... á 5.55 en plata.
Luis... á 4.42 en plata.
Id. en cantidades... á 4.44 en plata.
El peso americano
En plata española... 1.14 á 1.14 1/2 V.

Notas Azucareras

Estadística general.

New York, Julio 11 de 1907.

Extracto de la "Revista Estadística Azucarera", de los señores Willett y Gray:

"Durante la semana que termina hoy los precios del azúcar crudo no han tenido variación y los del refinado han declinado 10 centavos en quintal. La cotización del costo y flete, se compara hoy con la de la correspondiente semana del año pasado, como sigue:

	1907	1906
	Cts.	Cts.
Centrifugas de Cuba pol. 96.....	2-47	2-34
Azúcar de miel pol. 89.....	1-91	1-78
Centrifugas de otros países p.....	2-15	2-02
Masacados pol. 89.....	1-90	1-75
Azúcar de miel pol. 89.....	1-65	1-51

Las cotizaciones para entregas de Agosto superan á las por entregas inmediatas en 116 de centavo en libra.

Los precios en plaza al terminar la semana, son como sigue:

	1907	1906
	Cts.	Cts.
Azúcar de miel pol. 89.....	3-05 1/2	2-97
Masacados pol. 89.....	3-32 1/2	3-22
Centrifugas pol. 96.....	3-83 1/2	3-72
Granulado.....	4-75	4-55

Recibos de la semana..... 14,983
Entregadas para refinar..... 46,000
Existencias en los cuartos de los molinos..... 386,996
Idem ídem la semana pasada..... 418,013
Idem ídem el año pasado..... 317,654

Existencias en poder de los importadores 41,922 toneladas, contra 29,271 id. el año pasado.

Calculase en 145,000 toneladas contra 130,000 la semana pasada y 142,000 id. en igual fecha el año pasado, el azúcar que hay actualmente á flote con destino á los Estados Unidos y procedente de los siguientes países:

	Tons.
De Cuba y demás Antillas.....	30,000
De Hawái.....	60,000
Del Perú, Java, etc.....	55,000

Las existencias en los Estados Unidos y Cuba suman hoy 593,996 toneladas contra 639,013 idem la semana pasada y 516,654 idem el año pasado. De más este año 77,342.

El azúcar de remolacha se cotiza en Hamburgo á 9s. 5 1/4 d. l. a. b. por 88 de análisis sin prima, precio equivalente á 3.98 centavos por centrifugas, pol. 96, en esta plaza.

Las existencias en Europa se calculan en 1,946,000 toneladas contra 2,352,000 idem en igual fecha del año pasado, ó sean 406,000 toneladas menos este año.

Existencias visibles en Europa y América 2,539,996 toneladas contra 2,868,654 idem el año pasado en igual fecha.
Las existencias visibles arrojan esta semana de menos 328,658 toneladas contra 353,589 id. la semana pasada.
Las existencias á flote en Europa y América, unidas á las visibles, suman 2,704,996 toneladas este año contra 3,023,654 id. el año pasado, resultando este año 318,658 toneladas menos contra 348,589 id. la semana pasada.

Existencias mundiales visibles en 10 de Julio de 1907 y 1906:

	REMOLACHA.	
	Toneladas.	
Reino Unido.....	145,000	144,000
Francia, Alemania, Hamburgo (Inclusive Austria-Hungría, Holanda y Bélgica).....	1,801,000	2,208,000
Total.....	1,946,000	2,352,000

	CAÑA.	
	Tons.	
Cuba, (seis puertos).....	207,000	198,000
Estados Unidos.....	386,996	317,654
Total.....	593,996	515,654
Total general.....	2,539,996	2,868,654
De menos en 1907.....		328,658

Azúcares crudos

Bastante calma ha reinado en esta plaza á consecuencia de las festividades habidas en la semana, la que ha motivado una baja de 1/16 de centavo en el precio de azúcar para entregar á fin de este mes, mientras que ha regido su variación á 2. 7/16 cts. c. y l., base 95° por el de inmediata entrega, precio equivalente á 3. 83 1/2 centavos, por centrifugas de 96° en plaza.

Se han vendido no obstante durante los pocos días laborables de la semana, sobre 200,000 sacos que pesaban sobre el mercado y contenía el alza de los precios.

El precio de la remolacha, no obstante haber declinado á 9s. 5 1/4 d. aún supera en 15 centavos en quintal la paridad del de las centrifugas en esta plaza.

A pesar de haberse anunciado que la cosecha de remolacha está atrasada en algunos países europeos, no se nota movimiento especulativo alguno, á lo que se ha atribuido la calma del mercado.

Azúcares refinados

Los refinadores se han visto obligados al fin, á hacer una reducción en sus precios, cuando se esperaba generalmente un alza en los mismos.

Esta determinación dió lugar á que se hicieran grandes contratos á la baja establecida, y una vez cerrados éstos, los refinadores volvieron á subir los precios, con excepción únicamente de Acubekle Bros, que continúan aceptando órdenes sobre la base de \$4.80 el granulado.

El tabaco en Santa Clara

De la pasada cosecha se ha recibido y embarcado por el puerto de Caibarién para el de la Habana el siguiente tabaco:

López y Com. 39,299 tercios
Sbnos. de Herrera. 17,925 "

Tótal. 57,224 "

La casa de J. H. Engeken ha recibido unos 850 tercios de los que ha embarcado pequeñas partidas para New York y Alemania, habiendo vendido el resto en plaza para la industria local.

Ganado importado.

El vapor americano "Excelsior" trajo de New Orleans consignado á Harper y hermano 13 caballos, 4 yeguas y 8 mulas; para I. Pla y Cp. 18 vacas, 18 crías y 12 toros y para F. Wolfe 24 vacas con sus crías.

Dinamita

El vapor vapor cubano "Antilla" importó ayer tarde de New York, 100 cajas conteniendo dinamita, consignada á José Fernández y 10 cajas con el mismo explosivo y 32 de pólvora para J. A. Fernández.

Movimiento marítimo

Vapor correo

El "Manuel Calvo" que salió de este puerto el día 29 de Junio, llegó á Cádiz, sin novedad, á las seis de la mañana de hoy, juéves.

El "Mascotte"

Procedente de Tampa y Cayo Hueso fundó en puerto esta mañana el vapor americano "Mascotte", con carga, correspondencia y pasajeros.

El "Ince Bank"

Este vapor inglés fundó en bahía esta mañana procedente de Santa Lúcia y Caibarién, con cargamento de azúcar.

El "F. Bismarck"

Procedente de Veracruz y Tampico entró en puerto hoy el vapor alemán "F. Bismarck", con carga y pasajeros.

El "Andes"

Este vapor alemán salió ayer para Puerto Cabello, en lastre.

El "Sokoto"

Con carga de tránsito salió ayer para Tampico el vapor inglés "Sokoto".

El "Olle Bull"

También con carga de tránsito se hizo á la mar ayer, el vapor noruego "Olle Bull".

Lonja del Comercio de la Habana

VENTAS EFECTUADAS HOY

233 sacos café tostado Borinquen, sacos de 100 libras, \$24.50 quintal.
395 sacos id. id. id. 25 id. \$25.00 id.
2758 manta extra pura Sol. Tm, \$12.50 id.
1858 id. id. id. TJA, 11 1/2 % id.
175 cuñetes id. id. chicos, 12 1/2 % id.
75 cajas Lj. 17 libras, id. id. \$15.00 quintal.
70 id. id. id. 7 id. id. \$15.50 id.
63 id. id. 3 id. id. \$16.50 id.
35 id. id. 1 y media id. id. \$16.50 id.
76 cajas fresa Clavetes Rojos, \$5.50 caja.
60 jamones gallegos, \$46.00 quintal
40 cajas mantecquilla Peterson, \$54.00 quintal.
75 id. id. Heyman, \$45.00 id.
500 Lj. galletas Chocolate y Limón, \$23.00 quintal.
400 Lj. galleta Señoría, \$1.35 L.

Vapores de travesía

SE ESPERAN

Julio
18—F. Bismarck, Veracruz.
18—Gotthard, Galveston.
18—Arabistan, Buenos Aires y escalas.
18—Pío IX, Barcelona y escalas.
18—Niederwald, Hamburgo y escalas.
19—Alfonso XIII, Veracruz.
19—Hermersberg, Hamburgo y escalas.
20—Tilly Russ, Hamburgo.
22—Mérida, New York.
22—México, Veracruz.
22—Progreso, Galveston.

24—Havana, New York.
24—M. Saenz, New Orleans.
24—Loulaine, Havre y escalas.
24—RíoJano, Glasgow y escalas.
25—Excelsior, New Orleans.
25—Vivva, Liverpool.
29—Esperanza, New York.
31—Saratoga, New York.
31—Segurana, Veracruz.
31—Antonio López, Cádiz y escalas.
31—Niceto, Liverpool.

Agosto.
5—Juan Forgas, Barcelona.
7—Valbanera, New Orleans.
14—Coronda, Buenos Aires y escalas.
Julio.
18—F. Bismarck, Santander.
19—Niederwald, Veracruz.
19—Arabistan, Buenos Aires.
20—Saratoga, New York.
20—Alfonso XIII, Coruña y escalas.
20—Excelsior, New Orleans.
22—Mérida, Veracruz y escalas.
22—México, New York.
22—Loulaine, Progreso y escalas.
25—Progreso, Galveston.
25—M. Saenz, Coruña y escalas.
27—Havana, New York.
29—Esperanza, Veracruz y escalas.
30—Segurana, New York.

VAPORES COSTEROS

SALDRAN

Como Herrera, de la Habana todos los lunes, á las 5 de la tarde, para Sagua y Caibarién.
Alava II, de la Habana todos los martes, á las 5 de la tarde, para Sagua y Caibarién, regresando los sábados por la mañana.—Se ocupará á bordo.—Viuda de Zulueta.

Puerto de la Habana

BUQUES DE TRAVESIA ENTRADAS

Día 17:
De New York, en 5 días, vapor cubano Antilla capitán Corneil, toneladas 3405 con carga á Zaldo y comp.
Día 18:
De Tampa y Cayo Hueso, en 8 horas vapor americano Mascotte, capitán Phean, toneladas 834 con carga y 64 pasajeros á G. Lawton Childs y comp.

SALIDAS

Día 17:
Para Puerto Cabello, vapor alemán Andes Para Tampico, vapor noruego Sokoto. Para Cárdenas vapor noruego Oler Bull.
Día 18:
Para Cayo Hueso y Tampa, vapor americano Mascotte.

BUQUES CON REGISTRO ABIERTO

Para Coruña y Santander, vapor español Alfonso XIII por M. Otaduy.
Para Veracruz, vapor español Montevideo por M. Otaduy.
Para Coruña, Santander, Pasajes, Cádiz y Barcelona, vapor español Mirin Saenz por Marcos, hermano y comp.
Para Hamburgo y Havre, Plymouth, y Santander vapor alemán F. Bismarck por Heilbut y Rasch.
Para New York, vapor americano Saratoga por Zaldo y comp.
Para New Orleans, vapor americano Excelsior por A. E. Woodell.

BUQUES DESPACHADOS

Día 17:
Para Puerto Cabello, vapor alemán Andes por H. y Rasch.
En lastre.
Para Cárdenas vapor noruego Ole Bull, por L. V. Place.
De tránsito.
Para Tampico, vapor inglés Sokoto por D. Bacón.
De tránsito.

MOVIMIENTO DE PASAJEROS

LLEGARON

De Tampa y Cayo Hueso en el vapor americano Mascotte.
Sres. Aquilino López — E. B. Cordero — Antonio López — Francisco González — A. J. Bishop — Mrs. S. González y dos hijos — Emilio Bosana — J. J. Buanes — E. E. Grimes — J. O. Long — Jno. C. Wallace — J. M. Lybas — O. W. Bawlus — Mrs. Fred. Piel y dos hijos — N. E. Elson — y 26 tabaqueros.

Empresas Mercantiles y Sociedades.

THE TRUST COMPANY OF CUBA

El certificado 212 por una acción de esta Compañía, de Don Manuel Suárez Vélaz, se extrajo, lo que se anunció á los efectos del artículo Décimo de los Estatutos.
Habana, Junio 3 de 1907.
Pablo G. Mendonza, Secretario Interino.
C. 1418 10-17

"EL GUARDIAN"

Corresponsal del Banco de Londres y Mexico en la República de Cuba.
Construcciones.
Dotes e Inversiones.
Facilitan cantidades sobre hipotecas y valores cotizables.

OFICINA CENTRAL: MERCADERES 22

TELEFONO 646
C. 1482 26-171.

NUEVAS LINEAS

EN LA HAVANA ELECTRIC RAILWAY COMPANY

Con objeto de facilitar servicio directo entre los barrios del Vedado y Jesús del Monte, llenando de este modo una necesidad pública que se viene demostrando desde hace tiempo, esta Administración tiene el honor de anunciar al público de la Habana, que á contar desde el Lunes 22 del corriente y hasta nuevo aviso, los recorridos de las líneas de "Vedado-Cuatro Caminos" y "Jesús del Monte-Beneficencia", se variará del modo siguiente:
El recorrido de los carros de "Jesús del Monte-Beneficencia" será igual al que tiene en la actualidad hasta llegar á la esquina de Belascoain y San Lázaro (Beneficencia). Desde ese punto seguirá por la línea del Vedado hasta el paradero del Carmelo, regresando á Jesús del Monte por la línea del Vedado hasta llegar á la esquina de Belascoain y San Lázaro (Beneficencia), desde cuyo punto seguirá el mismo recorrido que hoy tiene, por San Lázaro, Trocadero, Angeles, etc. etc. hasta llegar á la Estación en la Vibora.
El recorrido de los carros de la línea de "Vedado-Cuatro Caminos", será igual al que tiene en la actualidad hasta llegar á la esquina de Belascoain y Vives. Desde ese punto seguirá por la línea de Jesús del Monte hasta el paradero de la Vibora, regresando al Vedado por la misma línea de Jesús del Monte hasta llegar á la esquina de Belascoain y Vives, desde cuyo punto seguirá el recorrido que hoy tiene, por Belascoain hasta la Estación del Carmelo.
El distintivo de esta línea será, una luz roja en el centro de la parte superior del carro. El de día será una plancha roja en el centro y blanca en cada extremo con el letrero "Vedado-Jesús del Monte". Esta línea dará y recibirá transferencias en los mismos puntos en que lo hacen hoy los carros de Jesús del Monte-Beneficencia y "Vedado-Cuatro Caminos".
En la misma fecha (Julio 22 de 1907) y con objeto de facilitar comunicación rápida en ambas direcciones entre el Vedado y el Malecón, se establecerá una nueva línea con el título de Vedado-Malecón y con el siguiente recorrido:
Desde el paradero del Carmelo por las líneas actuales y recorridos de la línea llamada "Vedado-San Juan de Dios" y "Vedado-Muelle de Luz" hasta la esquina de Neptuno y Monserrate. Desde ese punto seguirá por Monserrate hasta Colón, doblando por Colón á Zulueta, Parque de la Punta, etc., etc. hasta regresar al paradero del Carmelo por la actual línea del Vedado.
El distintivo de luces de dicha línea será una luz blanca en el extremo izquierdo de una amarilla en el otro extremo. El de día será una plancha con los mismos colores con el letrero de "VEDADO-MALECÓN". Esta línea dará y recibirá transferencias en los mismos puntos en que lo hacen hoy los carros de Vedado-San Juan de Dios.
C. 1621 11-17-4d-18

"EL IRIS"

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIO.

Establecida en la Habana el año 1855
ES LA UNICA NACIONAL
y lleva 51 años de existencia y de operaciones continuas.
CAPITAL responsable.....\$ 44,095,392-00
SINIESTROS pagados hasta la fecha.....\$ 1,616,892-33

"EL GUARDIAN"

Corresponsal del Banco de Londres y Mexico en la República de Cuba.
Construcciones.
Dotes e Inversiones.
Facilitan cantidades sobre hipotecas y valores cotizables.

OFICINA CENTRAL: MERCADERES 22

TELEFONO 646
C. 1482 26-171.

NUEVAS LINEAS

EN LA HAVANA ELECTRIC RAILWAY COMPANY

Con objeto de facilitar servicio directo entre los barrios del Vedado y Jesús del Monte, llenando de este modo una necesidad pública que se viene demostrando desde hace tiempo, esta Administración tiene el honor de anunciar al público de la Habana, que á contar desde el Lunes 22 del corriente y hasta nuevo aviso, los recorridos de las líneas de "Vedado-Cuatro Caminos" y "Jesús del Monte-Beneficencia", se variará del modo siguiente:
El recorrido de los carros de "Jesús del Monte-Beneficencia" será igual al que tiene en la actualidad hasta llegar á la esquina de Belascoain y San Lázaro (Beneficencia). Desde ese punto seguirá por la línea del Vedado hasta el paradero del Carmelo, regresando á Jesús del Monte por la línea del Vedado hasta llegar á la esquina de Belascoain y San Lázaro (Beneficencia), desde cuyo punto seguirá el mismo recorrido que hoy tiene, por San Lázaro, Trocadero, Angeles, etc. etc. hasta llegar á la Estación en la Vibora.
El recorrido de los carros de la línea de "Vedado-Cuatro Caminos", será igual al que tiene en la actualidad hasta llegar á la esquina de Belascoain y Vives. Desde ese punto seguirá por la línea de Jesús del Monte hasta el paradero de la Vibora, regresando al Vedado por la misma línea de Jesús del Monte hasta llegar á la esquina de Belascoain y Vives, desde cuyo punto seguirá el recorrido que hoy tiene, por Belascoain hasta la Estación del Carmelo.
El distintivo de esta línea será, una luz roja en el centro de la parte superior del carro. El de día será una plancha roja en el centro y blanca en cada extremo con el letrero "Vedado-Jesús del Monte". Esta línea dará y recibirá transferencias en los mismos puntos en que lo hacen hoy los carros de Jesús del Monte-Beneficencia y "Vedado-Cuatro Caminos".
En la misma fecha (Julio 22 de 1907) y con objeto de facilitar comunicación rápida en ambas direcciones entre el Vedado y el Malecón, se establecerá una nueva línea con el título de Vedado-Malecón y con el siguiente recorrido:
Desde el paradero del Carmelo por las líneas actuales y recorridos de la línea llamada "Vedado-San Juan de Dios" y "Vedado-Muelle de Luz" hasta la esquina de Neptuno y Monserrate. Desde ese punto seguirá por Monserrate hasta Colón, doblando por Colón á Zulueta, Parque de la Punta, etc., etc. hasta regresar al paradero del Carmelo por la actual línea del Vedado.
El distintivo de luces de dicha línea será una luz blanca en el extremo izquierdo de una amarilla en el otro extremo. El de día será una plancha con los mismos colores con el letrero de "VEDADO-MALECÓN". Esta línea dará y recibirá transferencias en los mismos puntos en que lo hacen hoy los carros de Vedado-San Juan de Dios.
C. 1621 11-17-4d-18

Aviso

A LOS SEÑORES ACCIONISTAS DE LA SOCIEDAD ANONIMA LA REGULADORA

Por orden del Sr. Presidente, tengo el gusto de hacer saber á todos sus accionistas, que el domingo 21 del corriente á las 12 del día tendrá lugar en el Centro Asturiano, la Junta General que prescriben nuestros Estatutos.
Recomendamos la más puntual asistencia.
Orden del día:
Sancción del acta anterior.
Informe de la Comisión de gastos.
Balance General Semestral.
Informes administrativos.
Habana 18 de Julio de 1907.
El Secretario-Contador
Emilio de los Ríos.
11275 4-18

The Cuban Central Railways, Limited

ADMINISTRACION GENERAL

Sagua la Grande, Julio 25 de 1907

AVISO AL PUBLICO

Desde el próximo Miércoles 3 de Julio de 1907, y por vía de ensayo, se establece un tren expreso entre
CIENFUEGOS Y SANTO DOMINGO
todos los Miércoles y Sábados, con el siguiente itinerario:
Tren número 60.

	Noche	Llegada	Salida
Cienfuegos.....	9.30	9.00	
Palmita.....	9.50	10.10	
Lajas.....	10.25	10.25	
San Marcos.....	10.42	10.42	
Santo Domingo.....	11		

Este Tren combinará en Santo Domingo con el Tren expreso número 2 de Unidos de la Habana que corre entre Santiago de Cuba y Habana.
Sólo se despacharán boletines, equipajes y expreso para Palmita, Cruces, Lajas, Santo Domingo, Manacana, Macagua, Colón, Retamal, Perico, Jovelanos, Cimarrones, Contreras, Cárdenas, Matanzas, Ciénega y Villanueva.

REGRESO

El regreso se verificará de Santo Domingo á Cienfuegos todos los Jueves y Domingos, por la Madruga, después que haya llegado el tren de viajeros número 17 de los P. C. U. de Habana que corre de Habana á Santiago de Cuba, y se hará con el siguiente itinerario:
Tren número 51.

	Mañana
Santo Domingo.....	4.30
San Marcos.....	4.43
Lajas.....	5.08
Cruces.....	5.21
Palmita.....	5.56
Cienfuegos.....	6.30

Lo que se anuncia para conocimiento general.
Donald Cameron,
Administrador General Interino
C. 1585 26-1111.

Vapores de travesía.

COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA

(Hamburg American Line)
El nuevo y espléndido vapor correo alemán NIEDERWALD saldrá directamente para Veracruz y Tampico sobre el 19 de Julio.

PRECIOS DE PASAJE

	1a	2a
Para Veracruz.....	\$ 24.00	\$ 14.00
Para Tampico.....	48.00	18.00

(En oro español)

La Compañía tendrá un vapor remodelador á disposición de los señores pasajeros, para conducirlos junto con su equipaje, libre de gastos, del muelle de la MAQUINA al vapor trasatlántico. De más pormenores informarán los consignatarios.

HEILBUT & RASCH

SAN IGNACIO 54. APARTADO 729. C. 1007 4-16

VAPORES CORREOS

de la Compañía Transatlántica

ANTES DE ANTONIO LOPEZ Y C.

EL VAPOR ALFONSO XIII

Capitán AMEZAGA saldrá para CORUÑA Y SANTANDER el 20 de Julio á las cuatro de la tarde llevando la correspondencia pública.
Admite pasajeros y carga general, incluso tabaco para dichos puertos.
Recibe azúcar, café y cacao en partidas á flete corrido y con conocimiento directo para Vigo, Gijón, Bilbao y Pasajes.
Los billetes de pasaje solo serán expedidos hasta las diez del día de salida.
Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas sin cuyo requisito serán nulas.

Se reciben los documentos de embarque hasta el día

ENGLISH PAGES OF THE DIARIO DE LA MARINA

Havana, July 18, 1907

SADLY DISAPPOINTING.

The poor Emperor of Corea believed that the peace conference or farce which is going on at the Hague was in earnest and sent his delegates there to protest against Japan's violence in seizing his own territory.

But the Korean delegates were turned out as intruders their Emperor having not been invited by Queen Wilhelmine to the worthy assembly. In consequence Prince Yi, the Korean delegate, has truthfully found himself in the most embarrassing position a diplomat can be and the very one which so often afflicts undiplomatic people in Havana: in the street and without a latch key: en la calle y sin llavin.

We are sure the Korean Emperor is no longer a believer in the fair principles of international law.

NOT FOR MEN ONLY.

Our esteemed contemporary The Daily Telegraph calls Major Greble's attention to the DIARIO'S remarks on the objectionable play which is performed at the Albisu theatre, adding the following comment:

We ourselves investigated the facts alleged in the DIARIO'S editorial, and fully confirmed them; as indecent things are now being said on the stage of that supposedly first-class theater, as are ever heard at the Alhambra, which is frankly a temple to the Goddess of Lubricity. No particular harm, perhaps, is done by the plays at the Alhambra, for only those in search of filth go there, and it is hard to make seekers after filth any dirtier than they already are. But the Albisu has heretofore enjoyed the reputation of a decent theater, to which one might take his daughter, his sister, or his sweetheart, and it is intolerable that the innocent ears of these should be outraged by obscenity, the effect of which will be made infinitely the more harmful by the appreciative laughter with which

the young will observe their elders welcome the lewd sallies.

The immediate stopping of the objectionable play, and the imposition of a heavy fine on the offending manager will effectively cure him of the cynical arrogance expressed in his reply to the DIARIO, that an attack by the newspapers will fill his house nightly.

A GEOGRAPHER

A newspaper printed at Barranquilla, Colombia, under the weird title of Rigoletto, publishes a long article about Cuba trying to prove that the United States doesn't dare to annex this island because of fear of Japan.

What Japan has to do with Cuba would be difficult to explain even for a South American crack-skull, but the author of the article, who signs himself F. P. (Pop Pop in all probability) needs no explanations indeed for his extraordinary statement.

He takes it for granted that Japan is "in a straight line with the Great Antille and face to face with it." The brilliant writer, alas, believes the Antilles to be Hawaii!

FOR CRIME OF ISSUING VIBORG MANIFESTO

Trial of One Hundred and Sixty-Nine Members of Duma Has Begun. Viborg Affair Recalled.

By Associated Press

St. Petersburg, July 18.—The trial of 169 members of the Duma who signed the Viborg manifesto a year ago, began today.

LIVES LOST AND PROPERTY DAMAGED

Heavy Rains Working Devastation in Western Pennsylvania and Ohio and West Virginia.

By Associated Press

Pittsburg, July 18.—Several lives have been lost and heavy damage has been done property in western Pennsylvania by heavy rains which have caused the rivers to rise. Eastern Ohio and West Virginia has also suffered heavily during the last twenty-four hours.

LIBERAL PARTY NO LONGER IN EXISTENCE

General Jose Miguel Gomez Admits Fact.—"Pact with Taft" Ought to Be Suspended.

VERY FRANK OPINIONS

Governor Magoon Has Been Taotful but Will Have to Be More So. Concerning Pino.

La Discusion yesterday published a sensational interview with General Jose Miguel Gomez, from which the following extracts are translated by the Daily Telegraph.

"When we asked General Jose Miguel Gomez his opinion of the interview with General Loynaz del Castillo, recently published, he said: "General Loynaz always speaks with perfect sincerity; he is a man of honor, a perfect gentleman, and a great patriot; but treating of questions that affect me personally, I must excuse myself from saying at present what may more opportunely be said on some future occasion."

Questioned by La Discusion's reporter as to his opinion of Governor Magoon, General Gomez replied:

"Although the provisional governor has, up to the present, acted with much tact, he will have to show himself even more tactful in the future if he is to avoid appearing partial. There exists a moral and material obligation, by virtue of the pact made by the revolutionary leaders with Mr. Taft, to fill vacancies in public offices from the ranks of the Liberals as just compensation to us for our total exclusion from office under the former government. The governor has, up to the present, made appointments to the best of his ability in accordance with that pact, but he has many times been betrayed by perfidious advice into appointments that have occasioned me the greatest surprise. I remember that on one occasion a member of the committee, Sr. Juan Gualberto Gomez, assured the governor that the seeming dissensions in the Liberal party were merely small family bickerings; yet the same Sr. Juan Gualberto Gomez, a few days later, openly disrupted the party. Honesty compels us to confess that the Liberal party, in the name of which we made our compact with Mr. Taft, does not longer exist. An anti-patriotic faction has risen up in the bosom of the party, and it is but right that the pact made by Secretary Taft should be suspended until the provisional governor shall see for himself who holds the majority of the Liberals.

"The high mission of the American

government is to pacify the country, and this having been accomplished, to leave the government in the hands of its own sons after the holding of honest and impartial elections. To this end it would not be well to put into office persons who would be opposed to the government that is to succeed the intervention. I have no hesitation in saying that the offices should remain in the hands of those who at present occupy them. The existing "Claims and Jobs Committee" ought by all means at once to disappear, and be succeeded by persons chosen by the provinces to represent them."

Asked if his political friends and the Conservatives were drawing together, General Gomez replied that there is nothing of the kind doing at present, though such a thing might occur at an opportune moment.

Questioned regarding the interview with General Pino Guerra, published by El Liberal, the general said:

"I have read the interview to which you refer, and I venture to assert that General Pino Guerra did not say the greater part of the things attributed to him by El Liberal, for the simple reason that I take General Guerra to be a man of honor and a lover of the truth. El Liberal makes General Guerra call the Liberal meeting of Pinar del Rio a 'ridiculous farce,' because he was not there. He could not have said anything so absurd."

Concerning other utterances of General Pino, General Gomez refused positively to express himself, saying: "No, it does not behoove me now to talk of those alleged utterances of General Guerra, but if later I shall be provoked to speak, I will speak unequivocally and with all clearness."

The Discusion interviewer gathered in a general way that the cordial relations erstwhile existing between the generals of Santa Clara and of Pinar no longer obtain.

FENCERS TO HAVE FUN

The fencers of Havana are organizing for mutual amusement. At a meeting held the other evening Ricardo Dolz was chosen president of the new association and Manuel Abril, vice-president; Balthasar Barquin, secretary-treasurer, vice Luis Merelo, and a board of directors was selected consisting of Messrs. Fernando Ortiz, Luis Morales and Alfredo Granados. The name "Torneo Nacional de Esgrima" was selected for the association. Sr. Alesson fencing master of the Y. M. C. A. has been the prime mover in this matter. It is proposed to hold a "meet" soon.

THE SKELETON AT THE HAGUE FEAST

Korean Delegation at the Door, Pleading for Existence of Country, and Denied Admission.

JAPAN DEMANDS REPARATION

Korea Complained to Powers of Mistreatment and Now Her Emperor May Lose His Throne.

By Associated Press

Tokio, July 18.—It is very probable that the Korean emperor will abdicate his throne, as the first step toward "reform." The abdication will be followed by a convention between Japan and Korea which while preserving the national existence will permit the exercise of sovereign power only with the approval of the Japanese resident general.

Seoul, July 18.—Placards have been posted through all the streets of this city urging the death of all Japanese officials. Precautions are being taken to prevent riots and attacks upon the ministers.

The emperor of Korea is likely to lose his throne, Japan wants it.

A state of panic prevails in the palace at Seoul. Reports from Japan showing the active agitation for the dethronement of the Korean Emperor on account of his part in the Hague affair have caused consternation there.

Among Koreans the Emperor is reported as being greatly depressed. The regular weekly Cabinet meeting has not been held lately, the Emperor reporting himself as ill.

Efforts on the part of the Koreans to get some indication of the Japanese policy from Marquis Ito have met with repeated declarations that the Tokio government has not yet decided.

On June 30 the Korean delegation at the Hague presented to the conference a protest against the Japanese declaring that they are violating the rights of the Koreans and depriving them of their independence, having even resorted to violence in their policy.

The only official response to the protest was Holland's declaration that Korea had not been invited to the Peace Conference it being supposed that Japan adequately represents her there.

Therefore the Korean delegates at the Hague find themselves in the street and without a latch-key. (En la calle y sin llavin) Meanwhile, in revenge for their pre-

sence at the Hague and for the protest they have entered, Japan is making things lively for their emperor at home.

The delegates are much concerned at the situation. When questioned Prince Yi informed a New York Herald correspondent at the Hague that he believes "Japan is preparing for another crime to be added to those already perpetrated on Corea, which she is going to annex. That doesn't surprise us. We knew it before we started, and that's the reason we came here, imagining we would find justice."

"And what is your answer now?" "That we Koreans never will submit but will fight to the end."

"But you are helpless. You have no arms."

"Speaking as a member of the imperial family, I affirm that we will fight to the end. Corea is not a Japanese colony. The treaty of 1904 guaranteed the independence of Corea. If Japan annexes Corea we will try to rally the people and fight until the last drop of blood. It is true the country is unarmed, but by boycotting all Japanese manufactures we have a very powerful weapon. Remember there are twenty million Koreans, and if the Japanese do not get money from us where are they going to get it? Nowhere. We will ruin Japan in ten years. Corea has existed for four thousand years and the Yi dynasty has ruled for five hundred years. We will not go under the control of the Japanese. They cannot butcher twenty million."

"Aren't you frightened at risking the safety of the Emperor?"

"Well, we've to think first of rescuing twenty million people. After that we'll try to rescue the Emperor. In truth, we see no prospect of help from the Powers, but if there is any humane sentiment remaining in the world we ought to have a strong claim upon it."

And so the correspondent left this pathetic little figure of the prince here trying to rescue the liberty and freedom of his poor country, which to all intents and purposes are absolutely lost. He stands out strikingly at the present conference in the startling role of the skeleton at the feast, as a finger of fate pointing inexorable at the futility of the efforts of the pacifists to establish a court here wherein injustice may find remedy and the oppression of the strong over the weak may be checked.

Meanwhile the cable brings news that the Emperor of Korea has abdicated, and again the correction: he is still hanging on, but Japan is forcing him down and out, and his own premier is urging him to give place to his son in reparation for having

"Flor de A. Fernández García"

INDEPENDENT cigar factory of universal fame.

NEPTUNO 170-172.

R. FERNANDEZ & CO. -- PROPRIETORS.

Advertisement for Flor de A. Fernández García cigars, featuring a grid of medical and professional listings for various practitioners in Havana, including Dr. J. A. Tremols, Dr. Antonio Moreno y Diaz, Dr. Erastus Wilson, Dr. Nuñez, Dr. Robelin, Dr. Garcia Casariego, Dr. Tamayo, Dr. J. B. Dod, Dr. V. de la Guardia, Dr. R. Calixto Valdes, Dr. Juan Pablo Garcia, Dr. Jose Arturo Figueras, Dr. Cosme de la Torre, Manuel A. Gimenez y Fernando Ortiz, Dr. Gustavo G. Duplessis, Dr. Francisco J. de Velasco, S. Gancio Bello y Arango, Dr. Manuel Delán, Miguel Antonio Noguera, Dr. Palacio, Dr. J. Santos Fernandez, Ramiro Cabrera, Dr. R. Giral, Jesus Romeu, Instituto de Terapeutica Fisica del Dr. Emilio Alamilla, Dr. Enrique Perdomo, Dr. Ramiro Carbonell, Dr. Galvez Guillem, Dr. R. Chomat, and Dr. Antonio Riva.

sent the delegation to the Hague. The premier has urged the emperor to proceed to Japan and apologize to the Mikado, but it is considered unlikely that the emperor will yield without a struggle.

PATTI'S POOR MEMORY.

The Paris "Journal des Débats" discusses the perils of the interview with Mme. Patti as a text. While passing through Paris recently she was asked by a reporter for a statement of her views on the Wagnerian masterpieces.

AN EXTRA TRACK

St. Petersburg, July 17.—The council of ministers has definitely approved the project for double-tracking the Siberian railway. The bill sanctioning the project will be introduced in the next duma.

FALLING OUT AMONG THEMSELVES NOW

Trust Will Reply to Union and Publish Letter in Full.—Mutual Recriminations.

DENIED USE OF LABEL

Cigarmakers Have Planned Big Parade for Sunday.—Will Call Upon Governor Magoon.

On Tuesday, in compliance with the resolution adopted at their session of Monday night, the Manufacturers' Union sent a letter to the Trust informing it of its expulsion from the union, and admonishing it that it no longer has the right to use the labels of the union.

The independent manufacturers held a meeting last night in the rooms of the Centro Asturiano. The president, Sr. Garcia Marquez, stated that the purpose of the meeting was the fixing of the prices to be paid, in American money, on the different kinds of cigar.

The manifestation in honor of Governor Magoon will take place at 6 p. m., Sunday.

The procession will begin to form on Independence avenue and will march along Reina, Galiano, San Rafael, Prado San José, Zulueta, Obispo, Havana, Obrapia, Oficios, to the establishment of Fernandez & Garcia, who so largely helped the strike.

FOURTEEN DROWNED

Copenhagen, July 18.—Fourteen persons have been drowned near Marstrand in Sweden in the capsizing of a sailboat at that point. One of the party only survived.

DELICINES TO PAY WHAT SHE DOESN'T OWE

Venezuelan Consul General Explains That Hague Judgment Has Made an Unjust Award.

TO ASSIST BELGIUM

United States, France, Mexico and Others May Unite to Bring Pressure to Bear.

By Associated Press.

Brussels, July 18.—The Venezuelan consul general here explains Venezuela's non-compliance with the Hague judgment as regards the payment of debts to various states, declaring that the awards made exceed the actual amount of the debts and that while Venezuela is willing to meet her obligations she is not willing to pay more than she owes.

It is intimated that the United States, France, Mexico and other nations will join Belgium in exerting pressure to compel a settlement.

AT CAMP TONIGHT

Corporal Hugh Minahan, of the Hospital Corps, will give a lecture on "Yellowstone Park" at the Camp Columbia pavilion tonight at eight o'clock. The entertainment is under the direction of Chaplains Rice and Waring. Musical director, Max Muller, of the 27th Infantry Band.

CHARGES OF "GRAFT"

Special to the Diario

Madrid, July 18.—Considerable excitement was caused in the chamber yesterday by the introduction of a proposition to investigate the rumor that the "General Sugar Association of Spain" has presented certain high officials with 34,000 shares of its stock. Maura took the floor and denied the charge in toto. The investigation will not be made.

WORSE THAN CUBA

By Associated Press.

Pittsburg, Pa., July 17.—Ten persons died here today as a result of the extreme heat. Many others were prostrated and are in a serious condition.

CAPTAIN McLEAN HAS MADE HIS ESCAPE

Has Made His Way From Raisuli's Camp to Zaoula Where He Is Safe on Sacred Territory.

WELL-PLAYED COMEDY

Tribesmen Decided that Bandit Had Violated Koran.—Intimated that Raisuli Planned Escape.

By Associated Press.

Tangier, July 18.—Captain McLean, the sultan's officer and emissary, whom Raisuli held as captive in his camp, has escaped to Zaoula where he is safe on sacred territory.

In his escape he was aided by tribesmen who decided that Raisuli had violated the law of the Koran by capturing an intermediary who brought him words of peace.

It is also suggested that Raisuli connived at the escape as the best way out of a situation which was becoming too difficult for him to handle.

RADICAL CHANGE SUGGESTED

By Associated Press

Madrid, July 17.—A dispatch from Lisbon says that Premier Franco has recommended to the King of Portugal the issuance of a decree abolishing the house of peers and substituting therefor a popularly elected senate. By this means the premier hopes to obtain an upper chamber favorable to the government.

ENGLAND'S EXAMPLE

By Associated Press.

Rome, July 17.—The minister of instruction has sent a large contribution to the English novelist "Quida," who is living in poverty at Lucera. She accepted the contribution gratefully.

JOHNSON BEST MAN

By Associated Press.

Philadelphia, July 17.—Jack Johnson who aspires to the heavyweight championship knocked out Bob Fitzsimmons, once holder of that title, in the second round of a six-round bout here tonight.

Ordinary Citizen—How's the gold mine, old man?

Promoter—Nicely. We are working the lower levels.

"Possible?"

"Yes, we've got the capitalists all squeezed dry, and now we're going after the laboring classes."—(Puck.)

OUR ENGLISH PAGES LITERARY COMPETITION

A Gold Pen and Diploma Offered for Best Translation of Famous Sonnet.

ON AUGUST 20th.

The Conditions to Be Fulfilled for Entering the Lists and Winning the Laurels.

Here is the correct version of Blanco-White's sonnet to the best translation of which into Spanish will be awarded a prize by the DIARIO DE LA MARINA's "English Pages".

"Night"

Mysterious Night! when our first parent knew These from report divine and heard thy name, Did he not tremble for this goodly frame, This glorious canopy of light and blue?

Joseph Blanco White.

The following are the conditions for the literary contest as set forth in our issue of June 28:

The translation must be in a Spanish sonnet and faithful to the original. The object of the competition is to encourage Spanish-speaking students of good English literature and advanced students of Spanish.

Every competitor will send his sonnet in a sealed envelope addressed DIARIO DE LA MARINA ("English Pages") and bearing a quotation or any other inscription. In a separate envelope sealed also, and bearing the same inscription, the competitor will send his name.

On the 20th of August this year the jury will open the envelopes containing the sonnets and award the prize to the best translation according to their judgment. Immediately after this decision is reached by a majority vote the envelope containing the name of the victor will be opened, and the envelopes containing the names of the other competitors destroyed as well as their sonnets. No copies will be returned to defeated competitors.

The victor's work will be published in this paper side by side with the original.

The jury will be presided over by Sr. D. Nicolas Rivero, editor of the DIARIO DE LA MARINA. It will be com-

posed, besides, of the staff of the "English Pages"—J. de Armas and Miss I. A. Wright.—and two Spanish literateurs appointed by Sr. Rivero.

Rural Passenger—I hear as how accidents are quite frequent on this here railroad.

Traveling Man—Pooch, pooch! All poppycock! Why—let's see—this is Thursday, 11.25 a. m.—why, man, there hasn't been an accident on this road since Tuesday night at 6.30: Do you call that frequent?—(Puck.)

POINTED PARAGRAPHS

Build your hopes high—then stand from under.

It is better to be happy or rich than neither.

Most men thin they know a lot more than they know they know.

Invention is the mother of trust and promotion is the stepfather.

Many a man who is on the road to fortune doesn't know where to get off.—(Wall Street Journal.)

There are a good many rabbits playing lion parts.—(Atchison Globe.)

AT THE PLAY HOUSES

National Theatre.—San Rafael and Prado.—Spanish Dramatic Company Regular performance this evening at 8:30 o'clock La Cielón. Prices from \$5.00 for boxes to 20 cts. admission to gallery.

Payret Theatre Prado corner of San Jose.—Moving pictures in hourly acts beginning at 8:30: Señora Ellis lightening change artist in "The Mascot". Prices from \$1.80 to 10 cts.

Albino Theatre.—Zulueta, head of Obispo street.—Spanish Zarzuela Company. Regular performance this evening beginning at 8 o'clock: Gigantes y Cabezudos, La Gatita Blanca, La Edad de Hierro. Prices from \$1.00 for boxes to 20 cts. admission galleries.

Actualidades Theatre.—Monserrate No. 8.—Moving pictures in hourly acts. La Bella Lozano, song and dance artist.

Alhambra Theatre (For men only)—Consulado corner of Virtudes. Regular performance this evening at 8:15. Tajada de Pollo; 9:15 E. Golfo Negro. Prices 40 cts. to 20 cts per act.

Marti Theatre.—(Eden Garden).—Moving pictures in hourly acts.

Salon Novedades.—Prado and Virtudes Streets.—Moving pictures in hourly acts.

EL CASINO GRAND CAFE AND RESTAURANT High Service First class drinks Moderate prices MONSERRATE AND OBISPO (below the Asturianos Club)

LA ESTRELLA MANUFACTORY OF FINE CHOCOLATES, BISCUITS, CONFECTIONARY AND TROPICAL PRESERVED FRUITS FOR EXPORT THE LARGEST IN THE ISLAND VILLAPLANA, GUERRERO & CO. 62, INFANTA 62, HAVANA. CUBA.

EL DORADO Cafe and Billiard saloon Record and Rupa-proprietors PRADO 101 Opposite to the DIARIO DE LA MARINA Lunch and eppers at all hours. Pastry, confections, ice-creams, and refreshments. American and Cuban Oysters.

Bock & Co. AGUILA DE ORO CIGARETTES WITH CORCHOS TIPS (BOQUILLAS DE CORCHO) PRICE: 10 CENTS.

GIROS DE LETRAS J. A. BANCES Y COMP. OBISPO 19 Y 21

N. GELATS Y Comp. 108, AGUIAR 108, esquina A AMARGURA

ZALDO Y COMP. CUBA num 76 y 78

L. RUIZ & O'REILLY & ESQUINA A MERCADERES

Y en esta Isla sobre Matanzas, Cárdenas, Remedios, Santa Clara, Cabaiguán, Sagua la Grande, Trinidad, Cienfuegos, Sancti Spiritus, Santiago de Cuba, Ciego de Avila, Manzanillo, Pinar del Rio, Gibara, Puerto Principe y Nuevitas.

J. BALCELLS Y COMP. (S. en C.) AMARGURA NUM. 34

G. LAWTON CHILDS Y COMP. BANQUEROS—MERCADERES 22

HIJOS DE R. ARGÜELLES BANQUEROS MERCADERES 36, HABANA

UN BUEN Usese Polvo dentifrico del Dr. Taboadela

Elixir Dentifrico DEL MISMO AUTOR

LA CERVEZA TROPICAL, ES AGRADABLE Y PURA ESTOMACAL Y SANA. INIMITABLE EN SU AROMA. OPTIMA EN SU GLASE. ULTRA SUPERIOR EN TODO. POR ESTAS CALIDADES ES LA MAS AFAMADA EN LA ISLA DE CUBA.

ACEITE PARA ALUMBRADO DE FAMILIA Luz Brillante

Libre de explosión y combustion espontánea. Sin humo ni mal olor. Elaborada en la fábrica establecida en BEILOT, en el litoral de esta bahía. Para evitar falsificaciones, las latas llevarán estampadas en las tapas las palabras LUZ BRILLANTE y en la etiqueta estará impresa la marca de fábrica. UN ELEFANTE que es nuestro exclusivo uso y se perseguirá con todo el rigor de la Ley a los imitadores. El Aceite Luz Brillante que ofrecemos al público y que no tiene rival, es el producto de una fabricación especial y que presenta el aspecto de agua clara, produciendo una LUZ TAN BEMOSA, sin humo ni mal olor, que nada tiene que envidiar al gas más purificado. Este aceite posee en gran ventaja de no inflamarse en el caso de romperse las lamparas, cualidad muy recomendable, principalmente PARA EL USO DE LAS FAMILIAS. Advertencia a los consumidores: LA LUZ BRILLANTE, marca ELEFANTE, es igual, si no superior en condiciones luminicas, al de mejor clase importado del extranjero, y se vende a precios muy reducidos. También tenemos un completo surtido de BENZINA y GASOLINA, de clase superior para alumbrado, fuerza motriz y demás usos, a precios reducidos. The West India Oil Refining Co.—Oficina: SANTA CLARA, 5.—Habana C. 1444